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Az uj külkereskedelmi rendszer az első 
lépést jelenti a devizakereskedelem

szabadsága felé
A gyenge valuták szabadon lesznek forgalomba hozhatók. December 1-én téo életbe

az uj külkereskedelmi rendszer
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Bucuresti, november 26. Tegnap este 
aláírták az nj külkereskedelmi rend­
szerről szőió minisztertanácsi jegyzőköny­
vet, Az „uj" rendszer, amely negyedik, 
vagy ötödik próbálkozása már a liberális 
kormánynak, rövid másfél éven belül, 
kogy aktiv külkereskedelmi mérleget, és 
főleg, hogy megfelelő mennyiségű devizát 
biztosítson az államnak, — Costines- 
cu iparügyi miniszter és Constantinescu 

I bankkorrnányzó kompromisszumos megál- 
! apodásának eredménye. Javarészt fenn- 
I tartja a devizakereskedelem eddigi meg- 
3zoritá:ait, de lényeges újítása devizahi- 

I vatal bevezetése, amely az első lépés ab­
ban az irányban, hogy a devizaforgalom 
•szabályozását: kivegyék a Nemzeti Bank 
kezéből és közelebb hozzák a szabadság 

I felé.
A jegyzőkönyv bevezetésében fenntart­

ja az 1932 október 1. ás az 1935 április 
15-ikérőI keltezett devizatörvények általá­
nos intézkedéseit. Az exportőrök és mind­
azok, akik devizák birtokába jutnak, kö­
telesek azokat a Banca Nationalahoz köz­
vetlenül vagy az autorizáit bankok 
beszolgáltatni.

■ A 2. szakasz értelmében senki sem vá- 
I tárolhat devizát importált árucikkek, 
vagy bármilyen külkereskedelmi tartozás 

j lefizetésére, csakis a jelenleg érvényben 
•évő intézkedések értelmében kiállított en­

gedély alapján.
A 3. szakasz felhatalmazza a Banca Na- 

donalát. hogy a különböző árukategóriák 
•itán a hivatalos árfolyamon felül prémiu­
mot fizessen az exportőröknek, amelynek 
nagyságát a devizahivatal mellett mükö- 
áő bizottság fogja megállapítani. A pré­
miumokat külön e célra létesített alapból 

iezü-: amelyet a 4-ik szakasz szerint 
Iolymódon hoznak fel, hogy a Banca Na- 

-oaala a devizák eladásánál prémiumot 
^sz az importőröktől, amelynek nagysá- 

U£1 :1csak a devizahivatal mellett lé- 
eS!tenr bizottság fogja megállapítani.

Azok a veszteségeket, amelyek az ál- 
költségvetést érik a devizák megdrá- 

iifiása folytán, külön állami alapból fede- 
ame-yet az 5-ik szakasz szerint oly 

modof létesítenek, hogy minden behozott 
arucutkre uj illetéket vetnek ki, amelynek 

-Óságát minisztertanácsi jegyzőkönyv 
n'^a meoália.pitani. A 6-ik szakasz bizo- 

f°rgótőke megteremtéséről intézke- 
* az_ UJ formában történő devizamüvele- 

y, ^bonyolításának megkezdéséhez. A 
J Szakasz előírja a deviza-hivatal léte- 

ari'efe!;’ ame!y összesíti a külkereskedelem 
I a ait javaslatokat tesz az árucsere- 
. fg&Ioin lebonyolítását illetően. A hiva- 

me^G;-r- felállítandó konzultatív szakér- 
ízottság lesz hivatva véleményezni a

évbeä 5ökörébe eső ügyeket. Az ez-
-• létesített kompenzációs bizottság

öegízúnik.
A Q • *

^ O'1* szakasz megtiltja, hogy újabb
^ penzációs kivitelre engedélyt adjanak 
i .^'’eteif képeznek az október 9-én az 
alatt§yi minisztérium által 60.955. szám 
ter-" fe;3or°11- engedélyek, amelyeknek ki­
csi'w^Se a j'v^ben csak minisztertaná- 

^ ^ározat alapján történhetik, 
dec ,v*U Sza‘casz kimondja, hogy az ezév 
máz’' '01'eszközölt kivitelből szár- 
•i-kvir5*v Aközben nem likvidált devizák 
esj i „a. ^ a mar a jelenlegi mlnisztertaná- 

"r~-"rozat alapján fog történni. A 10-

ik szakasz- az 1935 március 7 és december 
1. között eszközölt import likvidálásáról 
intézkedik. Az importőrök az eddig érvény 
ben volt prémiumot tartóznak a behozott! 
áruk után fizetni, még pedig egyidejűleg 
a transzferhez szükséges devizák hivata­
los árfolyamon számított ellenértékének 
letételével. A 11-ik szakasz az állam kül­
földi tartozásainak fizetéséhez szükséges 
devizák folyósításának módozatairól intéz­
kedik.

Az uj rendszer ezév december 1-én lép 
életbe. Constantinescu dr. iparügyi minisz 
tér kijelentette az újságírók előtt, hogy 
az uj rendszer értelmében az előzetes ki­
viteli prémiumok megszűnnek, mint aho­

gyan megszűnik az importőröknek felszá­
mított 44 százalékos ellenprémium is. A 
devizakereskedelem a Banca Nationalan 
keresztül bonyolódik le, esetről-esetre meg 
megállapított prémiumok alapján, ame­
lyeknek nagysága független attól, hogy a 
devizát a Banca Nationala, vagy autori­
záit bankjai vásárolják meg. A Banca Na­
tionala által át nem vett devizák szabadon 
értékesíthetők, de nem nagyobb áron, 
mint aminő felárat a devizahivatal az erős 
devizáknál állapit meg. Az iparügyi mi­
niszter annak a meggyőződésének adott 
kifejezést, hogy az uj rendszer jelentős 
lépést képvisel a kereskedelem szabadsága 
felé.

Egész Brazília területére ki 
hirdették az ostrom-

A pernambucói repülőtér a lázadók kezén van. Egy volt kapitány
a kommunista lázadás vezetője

Rio de Janeiro, november 26. (Rador.) 
A parlament megszavazta az ostromálla­
pot kihirdetését az egész országban a per­
nambucói, natali és madeiroi kommunista 
jellegű zendülések miatt, amelyeket más 
államokban is hasonló megmozdulásoknak 
kellett volna követniük. A mozgalom ve­
zetője Luiz Carlo volt kapitány. A lá­
zadási területen kívül fekvő városokban 
sorra tartóztatják le a kommunista veze­
tőket. Irányadó körökben remélik, hogy a 
szövetségi haderő hamarosan véget vet a 
lázadásnak.

A berlini lapokhoz érkezett jelentések

szerint Pernambuco repülőtere a brazíliai 
kommunista lázadók kezén van. A Gráf 
Zeppelin megjelent a repülőtér felett, el­
dobta a postát tartalmazó zsákokat, de 
nem szállott le s több, mint hat órán át 
keringett nagy magasságban a repülőtér 
felett, várva, hogy üzenetet kap a rend 
helyreállásáról, ami azonban még nem kö­
vetkezett be.

Az Air France légi forgalmi vállalat a 
brazíliai események miatt nehány napra 
beszüntette Dél-Amerikába irányuló repü­
lőjáratait.

Kondyiisz tábornok beadta
lemondását

A király elfogadta a lemondást és megkezdte a politikusok kihallgatását. 
Valószínűleg kiírják az uj választásokat. Maximosz lesz az uj miniszterelnök ?

Athén, november 26. A király tegnap 
este megjelent a palota erkélyén és fo­
gadta a tömeg két órán át tartó elvonu­
lását. Látva a nép hatalmas lelkesedését, 
az uralkodó elérzékenyült és szemeibe 
könnyek szöktek, ami még frenetikusabb 
éljenzést váltott ki. A város valóságos 
nappali fényben úszik. A terek, uccák 
tömve vannak a zajongó néppel, amely 
késő este fáklyás menetekbe tömörült. 
Kondyiisz tábornok miniszterelnök még az 
este folyamán benyújtotta lemondását, 
amit az uralkodó elfogadott és azonnal 
megkezdte a politikusok konzultálását.

Valószínűnek tartják, hogy a király rö­
videsen kiíratja az uj választásokat is.

Athén, november 26. ( Rador.) Kondy­
iisz tábornok lemondását politikai körök 
azzal magyarázzák, hogy az uralkodónak 
alkalmat akartak nyújtani uj kormány 
alakítására, amely hivatva lesz létrehozni 
az enyhülést a különböző frakciók közti 
feszült viszonyban. Azt hiszik, hogy a ki-

\ alakítással, akinek első tevékenysége len­
ne az általános amnesztia kihirdetése. Ez­
után rögtön kitűznék az általános válasz­
tásokat a proporcionális képviseleted be­
vezető törvény alapján.

Athén, november 26. (Rador). Kondyiisz 
után György király a diálután a nemzetgyűlés 
elnökét és Tsaldariszt fogadta kihallgatáson. 
Azt hiszik, hogy a republikánus pártok veze­
tőit is audienciára hívják, köztük Szephuliszt, 
Venizelosz utódját a liberális párt vezetősé­
gében.

Kondyiisz kijelentette a sajtónak, hogy azt 
tanácsolta az uralkodónak, oszlassa fel a ka­
marát és válasszon ő maga kormányt. A ki­
rály felkérte Kondyliszt a folyó ügyek veze­
tésére. Hir szerint az uj kormányt parlamen- 
Vcii kívül állókból fogják megalakítani.

raly Maximoszt fogja megbízni a kormány

— Kairóban tegnap nyugalom volt. Párizs­
ból jelentik: A lapokhoz érkeze t jelentések 
szerint Kairóban a nap nyugodtan telt el. Az 
egyiptomi nacionalista párt most röpcédulák­
kal hadakozik az angolok Egyiptom-ellenes 
álláspontja ellen.
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A jeruzsálemi héber 
egyetem útja .

November 11-én nyílt meg a jeru­
zsálemi héber egyé em tizenegyedik 
tanéve. Alábbi cikk dr Hugo Berg­
mann rektor megnyi ő beszédének 
egyik riSszlete.

Az uj korszak, amelybe most lépünk, az 
egyetem életének jelentős szakasza. Mond­
hatnám, a jisuv életének is fontos momentu­
ma,. Az egyetem fejlődése sokbkn hasonlít a 
jisuv fejlődéséhez. Minden nagy mü külső 
gyámkodással kezdődik, míg aztán megkapja 
benső érettségét, hogy azután önállóéin ren­
delkezzék önmaga fölött. A szabad rektor- 
válBsztás első lépés az egyetem nagykorúsága 
felé. Tovább kell haladnunk ezen az u on és 
minél egységesebbek vagyunk befelé, lannáL 
gyorsabban érjük el a tökéletes önrendelke­
zést. Legfőbb közvetlen feladatunk olyan 
munkaprogram kidolgozásé, amely összhang­
ban van a zsidó nép és Palesztina követel­
ményeivel. Mindnyájan egyezürjk abban, hogy 
az egyetem legfontosabb szükséglete egy 
mezögazd&sági fakultásnak a feláll! ása. Ez 
a terv Weizm-tnn professzor kezeiben van. 
Mondanom sem kell, mennyire örülök, hogy 
Weizmann doktorral együtt dolgozhatunk.

I Az egyetem tudományos intézel és legfőbb 
f törvénye, hogy a Tudományt szolgálja. Ezzel 
I azonban nem mondottunk semmi határozót- 

táti, mert hiszen maga a tudomány is p.lla- 
natnyüag válságban van. Néhány héttel ez­
előtt részítvettem egy filozófus kongresszu­
son, ahol ez a krízis nyíltan kirobbant. Az 
utolsó fél évszázadban a tudomány átalakí­
totta a vüágot és fényes győzelmet aratott. 
De olyan hadsereghez hasonlít amely egy 
vakmerő hadi vállalkozásában messzire távo­
zott stratégiai bázisától és most győzelmes 
előrenyomulásában vereség fenyegeti. A tudo­
mány alapjai kétségessé váltak és a b»‘ eg - 
ség, amely a tudományos organizmus szivét 
megragadta, nemsokára behatol az egyes ta­
gokba, hhJ nem Háláljuk a megfelelő gyógy­
szert. Amikor & filozófusok kongresszusán 
megkérdeztem egy ismert filozófusíól, váj­
jon beismeri-e, hogy a tudománynak alig van 
előnye a mitológiával és a primii.V ember 
gondolatvilágával szemben, minden habozás 
nélkül igennel válaszait. Ám, ha a tudomány 
nem egyéb puszta szólamoknál, akkor nem 
is egyéb, mini1 játék. Axiómá.nk csak já ék- 
szabályok és a tudomány büszke épülete — 
Maimon szavaival élve — kastély a levegő­
ben.

Világos, hogy ilyen felfogás kultúránk el- 
merülését jelentené, ha nem helyesbitenérik. 
Kérdés, Vájjon a tudomány megadhatja-e 
magának e. szükséges alapot i. Úgy látszik, 
erre nincs lehetőség. A tudomány zavara on­
nan ered, hogy szeretné megalapozni magái­
dé erre képtelen. Ugylátszák, hogy az ember 
elméleti elfogd- itsága lényének csak egy 
része, amely önmagában meg sem érthető. A 
teória a *zö legmagasabb éri leimében a prak- 
sziíiban követeli kiegészülését. Ezt a nlézetet 
mély elgondolással Fichte fejezte ki. Ezzel 
pedig eldől iái tudományos oktá lás sorsa Is. 
A tudomány nem élhet meg önmegában; az 
ember számára nincs tudomány a tudomá­
nyért. Nemcsak feladatait merüli a tudomány 
az életből — ez banalitás lenne —, hanem 
tőle nyeri ugyMtszik alapjait is. A filozófia 
egyik legsúlyosabb feladata lesz határi, vonná 
a gyakorlatnak a tudományban való meg­
engedett és megnemengedet}' beavatkozása 
közötti.

5 1 I • j eÍJ i . . I I
Az egyetemnek fontos szava lesz a zsidó 

nép centrális problémáihoz, főkként a nemze­
tiség és vallás közel ti v szörny problémájá­
hoz. Az utóbbi két generáció alá t átéltük a 
zsidóság szekularizálásának korszakát. Úgy 
történd, mintha egy ember előtt hirtelen nyil­
vánvalóvá válnék, hogy nemesek lelke van, 
hanem iieste is. így tudta meg a zsidó em­
ber, hogy nemcsak túlvilág van, hanem földi 

; világ is. Ez volt talán a legnagyobb revolt: - 
ciő, amelyet a zsidóság széjjeiszóródci tság x 
ö’a végigcsinált. Érthető, hogy a mai generó - 

j ció számára, amely megteremtette a nemzett 
1 mozgalmat, a világi zsidóságnak ez a ténye
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«iontő fontosságú volt és igénybe vette min­
den, erejét.

e
Időszerűnek vélem, hogy rámutassak e tö­

rekvéstik hä áraira. Nemcsak népié i va­
gyunk, hanem népiének is. A zsidó nép lelke, 
a vallása. Senki nem vonhatja kétaéjghe, hogy 
a cionizmus erőforrásai a hitből táplálkoz­
nak. Koamyü volt a cionizmusnak olyan nagy 
erőket mozgósítani azért, mert előző generá­
ciók felhalmozták ezeket a lelki erőket A 
kérdés: mi következik utánunk ? Nem va­
gyunk annak az embernek a helyzetében, aki 
tőkéjétől él, anélkül, hogy azt gyarapítaná? 
A világi nemzeti ideál nem tudja minden 
fensősége ellenére felhalmozni azokat az erő 
:ket. amelyekre jövő nemzedékeknek sziikse- 
eiiit lesz és pedig azért, mert ez az ideái nem 
az egész embert hatja át. A cionista mozga­
lomnak az egész zsidóságot kell hatalmába 
eiíenie, vagyis élősorban a vallásos zsidót. 
Szivünk mélyén mindnyájan vallásosak va­
gyunk, merít bennünk él Ábrahám, a hívők 
ősének magva. A formák, amelyek között ez 
*t, hit a pártokban él akár mint társadalmi, 
akár mint nemzetpolitikai vagy konzervatív 
ideál: mindezek csak elhajlito t vagy legyen­
gíteti formái iaz átfogó zsidó ideálnak: 
Lovakén ólam bömaichut shaddaj — a vüágot 
átváltoztál ni Isten birodalmává.

Kiadták a jelszót, hogy a vallás a nép 
ópiumai. Bizonyos népeknél ez az értékelés 
talán helytálló. Mi zsidók azonban csak azt 
rnondhai juk, hogy a mi vallásunk távolból 
esem akar elbócli? ani bennünket. Hiszen a val­
lás -adta nekünk az élő, ébrenlétben levő erőt, 
amelynek segítségével fönmaradtunk és oda­
jutottunk, ahol ma állunk. Ami pedig a. héber 
egyetemet illeti, a ('.tudomány és vallás közötti 
viszonyról azt kell mondanunk, hogy a kettő 
között vannak határok, de sehol nincs ellen­
tét. A héber egyelem mint tudományos inté­
zet épj>en ezért mindig is a kutatás és tanítás 
szabadságáért fog küzdeni, de egyidejűleg 
nyugodj tudományos lelkiismereftel igyekezni 
fog a tudomány és hit, a nemzeti és vallási 
zsidóság szintézisére.

UJ KELET

Francia repülőgépen 
A bessziniá ban, az olaszok

ágyutüzében
Irta: H. R. Knickerbocker

teilen az olaszok részére a további gyors elö- 
I nyomulás és egyenesen veszedelmes reájuk 
I nézve a háborúnak az a szakasza, amikor a 
i sziklákká meredt gránittenger országába ér 
I keznek.
j Pilótánk állandóan
j két és igyekezett a hegyek óriási magassá- 
! gokba emelkedő gerince fölött repülni. Sok- 
j szór úgyszólván súroltuk a borzalmas gránit- 
j sziklákat, félve néztünk a tátongó mélysé- 
I gekbe, amelyek fölé lassanként gyülekezni 
I kezdtek a felhők, a trópusi dél előhírnökei. 
- Az esős évszakban ilyenkor biztos lehet az 
j ember arról, hogy délutánra megnyílnak az 
{ ég csatornái, ömlik a vizáradattt a földre úgy, 

Akszumba visszafelé menet nagyon kíván- j }10gy látni is alig lehet tőle. A felhők kép- 
--------- ------------- —”----- 1 zödése ebben az évszakban sokkal gyengébb

vEddig két szenzációs cikkében 
számolt be a Világhírű amerikai ripor­
ter páratlan veszélyes útjáról, amelyet 
egyszerű sportrepülőgépen tett meg 
két társával együtt, az olaszok által 
megszállott terület felett. Addis-Abe- 
bából indulak el és Desszién keresz­
tül elrepültek Makalle, Adua és Ak- 
szum fölött, miközben az olasz légel- 
háritó ütegek ágyutüzébe kerültek. 
Ez a befejező cikk a vakmerő vállal­
kozó utjának eredményes befejezéséről 
szól.

Addis-Abeba, november hó
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volna, mióta eltávoztunk Dessziéböl. Megöl*, 
bennünket és könny csillogott szemében. 1 

— Az Isten megóvott titeket és segített • 
négus hatalma, >— mondta és kijelentésén*.* 
második része kissé furcsán hangzott az egy| 
kor Londonban székelő konzul szájából. Me | 
az egyszerű igazság az, hogy — szerencsém 
vplt. ‘ \

Drouillet leszállás után nyomban hozzátG[ 
gott, hogy letörölje a máskor olyan csillogj 
gépet. A polgármester érdeklődve melléj 
állt, felkapott egy olajos rongyot, motoszkál 
vele a gép szárnya alatt s egyszerre f* 
kiáltott:

— Egy ágyúgolyó!
És valóban, a gép szárnyában nagy Ut 

, . I get lehetett látni, amelynek fenekén egy u
megkerülte a völgye- \ vég fémje csillogott. De Vilmorin magánk,.

I vül volt örömében, haditáncot járt és őrá 
$ tóttá:
í — Ha-ha-ha! Na, kedves polgármester Ur 
I most már -maga is látja, hogy nem a köm#, 
j ken nézdeltük a nyájakat, hanem tényleg 
í háborúban voltunk.

Dühös újságírók és a nyájas rtégm

Szolid árak. Vidékre azonnali próba ^ 
A C. Reg. Ferdinand 5. szám, I. era. 

(Szabó Jenő cég felett)
most megnyílt

yyl
női divatteremben készült ruhák 
mindig elegánsak s a legkényelme­

sebb igényeknek is megfelelnek.

A síiftószövetóégek tiltakoznak 
a cenzúra és az u| sajtó­

törvény ellen

Bucuresti, november 26. A sajtószövet­
ségek tiltakozásukat jelentették be a mi­
niszterelnöknél a cenzúra, a lapok felfüg­
gesztése és a sajtótörvény ellen. A bucu­
resti újságírók szindikátusa sajnálatát fe­
jezi ki, hogy egy lapot betilthattak és 
kéri a kormányt, változtassa meg intéz­
kedését. Megjegyzi a tiltakozó jegyzék, 
hogy a cenzúra a közvélemény ellenkezé­
sébe ütközik és azt el kell távolítani, mert 
a sajtó teljes mértékben tudatában van az 
ország magasabb érdekeinek, amelyeket 
kényszer nélkül is megvédene. Végül kéri 
jegyzék, közöljék a szindikátussal haladék 
talanul a sajtótörvény tervezetét, hogy 
arról véleményt alkothasson. A szindiká­
tus egyébként gyűlésre fogja összehívni a 
sajtószövetségek képviselőit, hogy döntse­
nek a körülmények által szükségesnek tar 
tott lépések felett.

A hivatásos újságírók szervezete szin­
tén tiltakozott a kormánynál bizonyos la­
pok betiltása ellen, kérve térjen vissza a 
törvényesség útjára. A szervezet vezető­
sége a hivatásbeliek megvédelmezésére 
szükséges intézkedéseket tanulmányozza.

csiak voltunk arra, milyenek az olasz harc­
vonalak innét felülről nézve. Kérésünkre a 
pilóta tiz perccel meghosszabbította repülé­
sünket, aminek következménye az volt, hogy 
még nagyobb eréllyel lőtték gépünket a lég- 
elháritó ágyuk és gépfegyverek, mint Adué­
ban történt. Most már jóval több idő múlott 
el, mint félóra, imióta Makalle, Adua és Ak- 
szum tájékán repültünk és számításunknak 
megfelelően, az olaszoknak éppen elég idejük 
volt arra ,hogy aiarmirozzák repülőtereiket a 
front mögött és utánunk küldjék a borzalmas 
vadászgépeket.

Európában készült propellerünk nem volt 
alkalmas arra, hogy ilyen nagy magasságban 
a meleg egyenlítői klíma által igen ritkává 
tett levegőben dolgozzon. Gépünk motorját 
hsonlitani sem lehetett az olasz üldözők erejé­
hez. Sebességünk általában nem- haladta meg 
a százharminc mérföldet óránként. Ezzel 
szemben az olasz harci gépek sebessége, amint 
megtudtuk, legkevesebb kétszáz mérföld volt 
óránként, úgy, hogy ha valahol is meglát 
bennünket egyetlen ilyen gép, olyan könnyen 
élénkbe kerül, mit a motoros verseycsónak ß 
kicsiny ladiknak.

COMUNITATEA ORTH. IZR. din SIGHET

Pályázati hirdetmény
A sigheti őrt. zsidó hitközségnél betöltendő 

jegyzői állásra pályázatot hirdet.
Pályázati határidő 1935. december 17Mg. 

Fizetés megegyezés szerint. — Az ajánlatok 
román, héber és jüdisch nyelven nyújtandók be
Steinbach Sámuel 

elől jár ósági tag 
mint h. jegyző

Joszovits Lipót 
hitk. elnök

Eszünk ágában sem volt, hogy kalandra 
vállalkozzunk és kitegyük magunkat az ül­
dözésnek, aminek a vége az lett' volna, hogy 
kénysezrleszállást végzünk és az olaszok elfog­
nak. Még kevésbé lett volna Ínyünkre, ha va­
lamelyik vadászgép fegyvertüz alá vesz ben­
nünket. Drouillet mégis eléggé vakmerő 
volt, mert bántotta, mikor mondtuk, hogy 
nem láttunk eleget. Akszum felett elkezdett 
ismét körözni. Oldalára buktatta a gépet és 
olyan mélyre ereszkedett, hogy már azt hit­
tük, landolni akar.

Az évszázados épületek, amelyeket a por­
tugálok hagytak hátra valamikor, a különös 
obeliszkek és a város ősrégi, hatalmas temp­
lomai, furcsán-békésen néztek alulról felénk. 
Bármennyire is kinyitottuk szemünket, ka­
tonai tevékenységnek legkisebb jelét sem 
tudtuk észrevenni.

Mégegyszer tüzelnek ránk
Miután öt percig veszélyeztette életbizton­

ságunkat püótánk ezen a helyen, felkiáltott:
— Na, itt van a maguk Akszumja. Akarnak 

még többet?
És olyan mélyre szállt, hogy; a házaknak 

legkisebb nyílásait is tisztán láttuk. A város­
név tulajdonképpen túlságosan előkelő Ak­
szum részére. Ez is olyan, mint Adua vagy

: és a lengedező szél azt is elhajtja, még mi- 
i előtt esővé sűrűsödhetett volna.
1 Miközben a felhőket figyeltük, lassanként 
l elnyomott az álom bennünket és bármennyire 
! is lenéznek ezért olvasóim, bizony elaludtam 
; De Vilmorin barátommal együtt. Mióta el- 
I indultunk Addis-Abebából, idegeink ugyancsak 
{ igénybe voltak véve és igy talán menthető ez 
i az éppen nem dicső elalvás. Drouillet égé- j barátainkat, 
j szén más fából volt faragva, dehát így is van 
i rendjén, azért vettük öt pilótának magunkhoz,
I hogy éber maradjon.
I Egyizben valami furcsa zümmögésre let- 
í tünk figyelmesek. Kinéztünk az ablakon és 
j ordítozó, fegyverrel fenyegető embereket lát- 
i tunk. Nem volt nehéz megállapítani, hogy 

abesszinek voltak, a járhatatlan afrikai alpok 
'•vad lakói, akik az olasz előrenyomulás hírére 
' szabadcsapatokat alakítóiak. Messze alattuk 
I sziklák között legelészett nyájuk, füvet ke- 
i resgélve a hegyóriásoknak ebben a fantaszti- 
* kus sivatagában.
I Utunk Desszié felé, mint említettem, nem 
I követte az előbbi irányt, de az alattunk elte- 

' I rüiö táj ugyanazt a vad képet mutatta, rnin

Az egész utón Addis-Abebába fü'yüréez. 
tünk mind a hárman. Meg is volt az okunk 
rá, mert feladatunkat becsületesen elvégezte: 
és királyi fogadtatás várt ránk a repülőiére: 
Igaz, csak a négus részéről történt ez igy 
mert újságíró-kollegáink kissé furcsán p 
selkedtek. Dessziéböl féltizenegykor érkéz- 
tünk Addis-Abebába. Köröztünk a fővára 
fölött, fényképeztünk, alacsonyan elszáll 
tunk a Hotel Imperial fölött, hogy üdvözöl

mikor kalandos utunkra indultunk Makalle, 
Adua és Akszum felé. Mint régi kedves is­
merőst üdvözöltük Dessziét, hosszan kö­
röztünk a város fölött, fényképeztünk és fil­
meztünk a mozigéppel.

Pontosan öt perccel féltiz után, tehát há­
rom óra harmincöt perces repülés teljesíté­
sével, értünk földet. Desszié polgármestere, 
a kistermetű Blata Bakkala Habt Mikail, 
ugyancsak meg volt lepve. Az egész idő alatt 
ott kuksolt a szemkápráztató, forró repülő­
téren, anélkül, hogy szemhunyást is aludt

Aío Tadessza, a császári repülőszolgálat fej 
nöke, a repülőtéren várt bennünket es ryon.|| 
ban autón a császári palotába vitt. ahol f? 
jedelmi ebédet készítettek számunkra, tí 
Tadessza elbeszélte, hogy ujságiróbarátairi 
fel voltak háborodva és távozásunk utál 

-nyomban küldöttséget menesztettek a palotái 
ba, hogy tiltsanak meg nekünk minden hír 
adást repülőutunkról. Sőt még azt is kérték 
hogy tartóztassanak le bennünket,

A kormány feje és a négus személyeset 
'fogadott bennünket és ezúttal első ízben tej 
tént meg, hogy tolmács nélkül. Folyókon] 
francia nyelven beszélt a császár, meghi 
gatott bennünket és a legnagyobb érdekli 
déssel kísérte utunkat egy óriási térképen.

— Nem, azt már igazán nem hiszem 
— kiáltott, mikor elmondtuk neki. hogy ágyíj 
lövés érte gépünket.-"Ezt igazán sajnálom 

A négus mosolygott, aztán jóízű nevelés« 
tört ki. Kezetfogott velünk és szerencsét kj 
vánt valtmennyiünknek. Arra a kél 
hogy megakadályozzák-e a repülésről szóló tj 
rek megíáviiatozását, mosolygott és 
mondta:

— Azt kábelezhetnek, amit akarnak.
És emigy cselekedtünk.

Á semmiiőszélt igazságot 
szolgáltató« Léi visszautasító«

zsidó ügyvédnek
Hagy izgalmak közepetie készülnek Bucnresiiken az üg^véji

kamarai válasziásokra
Bucuresti, november 26. A főváros ügy­

védi köreiben lázas izgalommal készülnek 
a december 8-i közgyűlésre, amelyen — 

Makalle, sárkunyhók tömege, amelyek között jj mjnt ismeretes — uj dékánt és vezetősé- 
köromok és templomok emelkednek. Ponto­
san nyolc órakor, negyven perc múlva, hogy 
átrepültük itt az olaszok legtávolabb előretolt 
vonalát, Drouillet ismét délnek fordította a 
gépet és tízperces késéssel elhagytuk a harc­
teret, amely elnevezés csak részben illeti meg 
ezt az országrészt. Az egyik eldugott bozót­
ból egy utolsó lövés süvített felénk, a pilóta 
még hátranézett, nincs-e valami baj? Azután 
De Vilmorin elővette a tartalék benzinkannát 
és nyugodtan beleöntötte tartalmát a tank­
ba. A benzin gőze megtöltötte a szűk kabint, 
megkótyagosodott a fejünk tőle és most vet­
tük észre először, mennyire kifárasztotta ide­
geinket a mai reggel állandó veszedelme .

Harcot nem láttunk sehol sem. Hogy úgy 
mondjam, európai értelemben frontot sem ész­
leltünk, mert lövészárok-hálőzatról szó sincs 
itten. A két hadsereg mérföldek távolságából 
néz farkasszemet egymással és egyedül a jár­
őrök utján érintkeznek. Nagyon érdekes volt 
ezt tapasztalni és megerősítve látni azt a 
tényt, hogy az abesszinek a guerilla harcmo­
dorhoz alkalmazkodnak, a dombok védelme 
alól figyelik az ellenséget és igyekeznek elke­
rülni azt, hogy az olaszoknak alkalmuk le- 

jj gyen modem ,mechanikai fegyveredet tejes 
: mértékben használni, A terep alakulata egy-

í get választ az ilfovi kamara. A mérsékelt 
elemek listáján Iunian volt igazságügymi­
niszter a dékánjelölt, mig a jobboldal Ist- 
rate Micescu jelöltségét támogatja. A fő­
város ügyvédi karának egyik legkiemelke­
dőbb személyisége, Radu Rosetti volt dé­
kán a készülő választással kapcsolatosan 
nyilatkozott az egyik bucuresti lap mun­
katársa előtt. Rosetti rendkívüli elisme­
réssel adózott Iunian listájának, amely a 
főváros legillusztrisabb jogászait szere­
pelteti. Istrate Micescut szintén kitűnő 
jogásznak tartja, a hibája azonban az, 
hogy szélmalmokkal hadakozik. Micescu 
véleménye szerint az erőszak ma a jog 
előtt jár, mig a törvény emberei ezzel el­
lenkező véleményt vállalnak.

Rosetti ezután igen érdekes példával 
illusztrálta az ilfovi kamarában teremtett 
helyzetet. A lemondott vezetőség felfüg­
gesztette bizonyos, az ilfovi kamarába va­
ló átiratkozási kérelmek elintézését azzal, 
hogy ezt az uj vezetőség eldöntésére bízza. 
A kérelmezők a semmit.székhez folya-

j törvénycikk, amely alapot szolgáltad 
egy ilyen kérés megtagadására A ieric- 
dó vezetőség egyik tagjának az az iro" 
kus ötlete támadt, hogy Istrate Micesb 
és Slatineanut, a jobboldali mozgalom 
zetőjét bízzák meg a visszautasítás 
nek képviseletével. Az eredmény az ^ 
hogy a semmitőszék utasította a nam-m 
a két kérelmező zsidó ügyvéd felvéted 
Mert itt nem semitizmusról, vagy anti> 
mitizmusról van szó, hanem arról, ho: 
politikai és szociális kérdéseket nem ^ 
és nem szabad az igazságügyi palota» 
megoldani.
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Fekete Tivadar görögországi cikksorozata:
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Feloszlott a köztársasági blokk. Popogos hadügy- 
miniszter-generális nyilatkozik az „Uj Kelet" külön 
tudósítójának. Afrikai nyugalom, vagy görög álarc?...
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Athén, november 21.
Az Uj Kelet kiküldött tudósítójától, 

i Copyright',)

Abban a. pillanatban, amikor II. György 
iörög’ király hajóra szállott Bríndisiben, — 
zörög földre lépett, mert a, „Hellíi“ cirkáló 
;>délyzete már Hellászt jelenti. Már ifit a 
hajófedélzeten — uralkodó, teljes kegyelmi 
:nggal Az 1911-es görög alkotmány 39-ik 
-.ontja szerint a király kegyelmi gesztusa 

t-sak politikai cselekedetekre vonatkozik, a 
Kormányzó miniszterek felelőssége mellett. A 
görög sajtó egyhangú lelkesedéssel fogadja a 
Kegyelmi aktus hírét, de aziért vannak lapok, 
»melyek az amnesztia esetleges reakcióiról is 
mák Kérdés: nem nyit-e uj utakjat a belső' 
villongásoknak, friss differenciáknak, meg- 
ismétödő széthúzásoknak a görög belpolitiká­
ban a? a gesztus, amely békét és kiegyenlítő­
iéit akar teremteni?.., Kondylisz régens eb­
ben az atmoszférában tárgyal a néppárttal,
3 mely csak részleges, de nem teljes amnesz­
tiát helyesel; szemben a miniszterelnökkel, 
tki az összes politikai bűncselekmények felé 

ak-.rja terjeszteni a kegyelmeit.

„A katonák legyenek katonák!“
Ez a legforróbb fókusza a mai helyzetnek 

a ezer kerestem fel ma dérelótt Popogos ge­
nera - Görögország jelenlegi hadügyminisz- 
'erét -,-,z a. generálist, Bolaaos parlamed 1 el­
nöki-"- r-- íavroiiiicie.iis közlekedésügyi mi­
niszterrel együtt tegnap érkezett meg Lon- 
; torvbo ihevve Rómából — ok hárman közöl­
ek a Kirányai a népszavazás eredményét és 
Avataosan ez a ixárom politikus hívta vissza 
II Györgyöt tz országba, a nép és a kor- 

■ :ány megbízásából.
Popogos Hadügyminiszter arra a kérdésem- 

:e- A-gy milyen a király álláspontja az ain- 
"a-”r.ia,val szemben, vagy mellett, Így felel': 

— A királlyal mi nem beszéltünk a poli- 
n»!.yzetröl. Ha őfelsége Athénben lesz, 

m.gához hivatja majd a pártok vezéreit és 
megnai -gátasuk után dönt minden belpoli­
tika. aktualitásban.
Arra kérdésre, hogy \ republikánus vezé- 
AK'-: s felveszi-e II. György az érintkezési, 

Popogos mosolyogva mondotta:
Igazán nem tudom.

Továbbra is részt, kér-e a hadsereg a
politikából ?

iem hiszem. Hosszú éveken át az ak- 
• V Katón, ság 'aki iv politizált Görögország - 

ban- A katona legyen katona, térjen vissza 
H r a ásához. A király kívánsága ilyen 
•i*uj n már megformálódott. Érintkezésbe 
■ép majd fai g-rnizónok vezet ö parancsno- 
kaava és velük együtt fogja megtalálni a 
«tato.-:.'ti poLi kusok visszavonulási útját. 
^ a üir:, hogy a király maga állnia: a had- 
'eTX ügyeinek élére, kal 'egórikussn meg­
cáfolhatom. Az uj hadügyminisztert termé- 

- tárgyalásai után. őfelsége nevezi

Uj sajtórendeletek
Kozv-v. lenül a hadügyminiszterrel való be- 

” dicsem után fogadott Papodoikis, a kül- 
?Ynuüsztérium sajtófőnöke is.

A ma esti minisztertanácson — mon- 
üotta felfüggesztik az előzetes cenzúrát 
23 a ügy-miniszter, valamint az igazság- 
‘e> m. vszter lapbetiltás, jogát. Ezzel szem- 

a sajtóvétségek és túlkapások esalHe- 
?es megtorlására egy szükség-rendelet ké- 
X". amely a bírói tanács tagjait cl civil- 
Vy két hivatásos bíróból konstruálta 
■^eg. a sajtó ezzel felszabadulj a hétéves 

*Zeíes cenzúra nyomása alól.
.Sr - kés megenni teni, hogy Papodöilds har- 

^uacéves, Venizelosz tanítványa és Tsaldarisz 
-nreac-c; ugyan akkor Theotokis és Kondylisz 

sahóembere. Ez is csak Görögországban
^kétséges.

A republikánus front alkonya
Az uj események el^‘erében a már meg- 

^■Ajnizott ég megszerkesztett amntesztia- 
***** Idvül a republikánus front felosz- 

fy * A közTáís;sági pártok bolkkjai a mai 
f P<'n megszűnt. Ez nem jelenti természe­

te azt, hogy a köztársasági pártok is meg- 
p. csak éppen annyit,, hogy egymást ól 
^:^ül irányíthatják elhatározásaikat a 

‘ ?1JIAc ö kérdésében s az esel leges uj vá-

> íasztásolc kiírásakor egymástól függetlenül 
I küldhetik jelöltjeiket a választási harcba.
\ Venizelosz sz<üleme
í Az országban végső elemzésben — nincs 
; 38 köztársasági vagy királysági ellentét. Hiá- 
í ba rninden uj államforma -a görög életben, 
I hiába minden uj fordulat, puccs vagy legális 
j vagy illegális választási, a tény az, hojjy az 

országnak két igazi’ pártja van: venizeloszis-

x x
Most 
kezdődik

X O X
nedves, 

hideg időjárás

Kellő időben védje meg a bőrét
x NIVEA- eremmel

Nincs más olyan bőrápoló 
króm, amely Euceritet tar­
talmaz, s ezért pótolhatat­
lan a Nivea erőmé

NtyE'A-CRÉME DOBOZBA í-f 
ÉS TUBUSBAN Lel 16.- - 72--.

NlVEA-OLAe» Lel24.- - 79.-

ták és antivenizeloszis-ták. Az agg forradal-
{ már szelleme mindenütt Msért. Forradalmár ? 
I Még ez se bizonyos! Venizelosz polgári kon- 
‘ 2ervativ — s köztársasági csak annyiban, 

mert a dinasztiában személyes konkurrenciát

lát. Belső vágya, égető célja, egyetlen törek­
vése: a maga legfőbb és leggyorsabb elhelyez­
kedése minden párt fölött. Álma a köztársa­
sági elnökség volt ® ha ezt az álmot most ki­
törölné a szemeiből, a király után az első 
ember akar lenni. Egyelőre még laz amnesz­
tiát sem kapja meg, öt társával együtt még 

I akkor sem térhet vissza Párizsiból, ha már 
minden párthivénék megkegyelmezett a ki­
rály. Állítólag ö maga nem fogadja el a ke­
gyelmet — egyelőre. Annyi tény, hogy 
Athénben, 1935 novemberében, a restauráció 
előtt három nappal legalább annyit beszélnek 
az emigráló Venizeloszról, mint a hazatérő 
Il-ik Györgyről, Ennél jellemzőbbet alig ir-

>. ’ö.'-SS.-ít.'Sc.'-iS.'««- "s> «ír.--*-., -

hatnék le a mai helyzetről.
Az »patikus Athén 

A szállodák tele vannak, a kávéházak és 
színházak szintén, a minisztériumokban nagy 
a láz és az izgalom. Be a város ?. .. Éppen 
olyan szegény és fáradt, mint a márciusi 
Venlzelosz-forradalom idején. Az arcokon a 
gond és a napi kenyértiarc bélyege. Nem is 
lehet elhinni, hogy ebben a városban minden 
félévben van egy-két merénylet, parlamenti 
beírány, komoly felkelés. Remek pálmák fö­
lött a napfény sárga vére ömlik el, van va­
lami blazirtság az uccákon: afrikai nyűg-a­
lom és fatalizmus ez vagy görög álarc?... A 
jövő heti események válaszolnak!

(GMEN)
Eddig nem Miatt rendkívül izgalmas kalandorfilm, mely DILLINGER életét mu­

tatja be. Főszerepekben: JAMES CAGNEY, MARGAJBETH LINDSAY,
ANN DVORAK.
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Német propaganda 
budapesti és varsói 

zavargások mögött
A Dimineata érdekes leleplezései

áll
diák

Bucuresti, november 26. A Dimineata 
mai számában foglalkozik a legutóbbi var- 

| 6Ói és budapesti antiszemita diáktünteté­
sekkel. A lap természetesnek találja, hogy 
zsidóellenes zavargások robbannak ki ép­
pen annak a két államban, amelyek szo­
ros politikai barátságot tartanak fenn a 
hitlerista Németországgal. A hitlerista 
külpolitika az antiszemitizmus szárnyán 
terjeszkedik Európában. A német külpoli­
tikai tervekben Közép-Európa, mint né­
met befolyás és irányítás alatt álló poli­
tikai egység szerepel, a maga kétszázmil­
lió lakosával. Ha valamely középeurópai 
állammal szövetségre tud lépni, annál 
jobb. A német propaganda mindenesetre 
igyekszik a lakosság minél szélesebb réte­
geit megnyerni a maga számára azokban 
az államokban is, amelyek háború esetén 
az ellenséges táborhoz tartoznának.

Ehhez Hitlernek szüksége volt egy for­
mulára és ezt az antiszemitizmusban ta­
lálták meg. Berlin az antiszemita interna-

j cionálé Moszkvája lett az utóbbi időben. 
| Az antiszemitizmus kitűnő eszköz volt a 
I hitleristák számára, hogy ennek ssgitsé- 
! gével népszerűsítsék magukat és hatalom- 
I ra kerüljenek. Az elenyésző zsidó kisebb­

ség távolról sem adna dolgot többé a hit­
lerista rendszernek az eddigi megszorító 
rendszabályok után, ha a német antisze­
mitizmus kizárólag belpolitikai célokat 
szolgálna. Ha mégis annyi energiát paza­
rolnak reájuk, ez csak azért történik, mert 
Németország továbbra is vonzóerővel kell, 
hogy bírjon a más államokban lakó anti­
szemiták számára. Pénzt és fáradtságot 
nem kiméivé dolgozik a német propaganda 
ebben az irányban és áldozatait érthetően 
főleg a diákság között szedi, mert köny- 
nyen használja fel eszközül az intellektuái.s 
foglalkozások válságos helyzetét. A buda­
pesti és varsói diákzavargások egyszerű 
szimptomái egy betegségnek, amelyet Né­
metország el akar terjeszteni egész Euró­
pában.

A beszarábíaí zsidóság 
uralkodótól kéri az antiszemita 

agitáció megfékezését
A beszaráblai zsidó hitközségek szövetségének kongresszusán 

a kormányhoz és a rend dánokhoz fordultak segítségért

í A beszarábiai zsidó lakosságot, amely 
\ lojálisán azonosította magát az ország fei- 
I sobb érdekeivel és aspirációival, mélysé­
gi ges aggodalommal töltik el e rendzavaró 
\ akció méretei. A beszarábiai zsidóság bi- 
j zalommal fordul őfelsége H. Károly ki- 
• rályhoz, a kormányhoz és a rendpártok 

exponenseihez s meleg felhívást intéz az 
ország közvéleményéhez, hassanak oda. 
hogy minél hamarabb véget vessenek az 
ilyen metódusoknak, amelyek nem méltók 
a mai, emberies elvek, alkotmány és tör­
vények által kormányzott időkhöz.

2. A beszarábiai zsidó hitközségek kong 
resszusa a delegátusok jelentései alapján 
megállapítja, hogy az általános válság 
különösen súlyos mértékben hat vissza 
ebben az országrészben, részint a folyto­
nos szárazságok folytán, részben pedig, 
mert nem áll fenn eleven gazdasági kap­
csolat Beszarábia és a többi országrészek 
között. Ez a helyzet fölöttébb alkalmas a 
szélsőjobboldali agitátorok és a hitlerista 
kiküldöttek számára ahhoz, a közvélemény 
misztifikálására irányuló tevékenységü­
ket az általános gazdasági helyzettel hoz­
zák összefüggésbe, minden bajért a zsidó­
kat téve felelőssé, holott a zsidó lakossá- 

! got éppoly mértékben sújtja a nyomor és 
\ a kétségbeesés. A zsidó kereskedők, ipa- 
i rosok és szabadfoglalkozásúak, akik elől 
1 minden más pálya el van zárva, menthe­

tetlenül a munkanélküliség és az éhezés 
áldozataivá válnak a gazdasági viszonyok 
leromlása következtében.“

A határozati javaslatot Carol Steinberg 
a hitközségek szövetségének elnöke, Ro­
senberg és Ziibermann alelnökök, vala­
mint Zirelsohn főrabbi írták alá.

... —---- - —------ ------

i — Grandi les® az olasz delegáció vezetője 
I a londoni tengerészeti konferencián. Lón dón- 
í bői jelentik: Az Evening Standard római je­

lentése szerint Grandi lesz a december 6-án 
Londonban kezdődő tengerészeti konferencián 
az olasz delegáció vezetője.

Bucuresti, november 26. A beszarábiai 
zsidó hitközségek szövetsége vasárnap 
tartotta kongresszusát Chisineuban. Az 
egyes delegátusok részletes jelentést ter­
jesztettek a kongresszus elé a Beszará- 
biában folyó féktelen antiszemita agitá- 
cióról. E jelentések alapján a kongresz- 
szus a következő határozati javaslatot 
szavazta meg:

1. A beszarábiai zsidó hitközségek szö­
vetségének kongresszusa megállapítja, 
hogy az antiszemita propaganda zavarta­
lanul és egyre erőte'je rebben folyik gyű­
léseken, a sajtóban, manifesztumok és 
brosúrák révén és minedn olyan eszköz­

zel, amely alkalmas arra, hogy a több­
ségi lakosságot a zsidóság ellen uszítsa. 
Ez a pogromista akció, amely a cenzú­
ra és ostromállapot ellenére is folyton 
élesebbé válik, nemcsak megtűrt, hanem a 
látszat szerint egyenesen törvényesített 
megmozdulás benyomását kelti. Ágensei 
büntetlenségük tudatában a hatóságok 
szemei előtt játszák ki a törvényt, amely 
eltiltja uniformisok, jelvények viselését.

Az ország hivatalos politikája szem­
pontjából ez a kontraszt annál is szembe­
tűnőbb, mert az egész közvélemény tudja, 
hogy a kormányok, ha akarják, meg tud­
ják állítani az anarchikus áramlatokat.

Bauer: A nő
A szenzációs, tanulságos, rendkívül érdekes. 
862 oldalas vaskos munka a világ minden 
nyelvén" megjelent. Szerzője a világhírű bé­
csi BAUER A. BERNHARD <$r., orvostanár.

Tanulmányok
a nő tettéről, leikéről, nemi 

életéről ét erótlkájáról
Ez a kolosszális, gazdag, érdekes tartalmú két­

kötetes munka 323.— lej.
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összeszedésével ment a küzdelembe,

A Romániai Ma^kafei 
Szervezet a ICfar 

Hamakabiért
Lluj, november 26. (Az Uj Kelet tud.) A 

Makkabi Világszervezet. pal esztinocentnkus 
tevékenységének egyik leglényegesebb pontja 
ismeretesen » Kfar Hamakkabi alapra való 
oyüjtás, amely révén a Makkabi Világszer­
vezet aktiv szerepet visz a zsidó ország- 
épitéaben. A Kfar Hamakkabi alap gazdagí­
tása szempontjából a Makkabi Világszervezet 
biüruni' kongresszusán elhatározták, hogy a 
Keren Kajemeth a romániai Makkabi szer­
vezet részére Palesztinában 1000 dunam te­
rületet vesz. Ez az elhatározás, amely a ro­
mániai zsidó sportegyesületek arra érdemes 
tagjainak lehetővé teszi a Palesztinában való 
letelepedés:, természetesen fokozottabb köte­
lezettséget ró a Kfar Hamakkabi1 alap gyűj­
tését illetően a romániai Makkabi szerve­
zetre. .

A Romániai Makkabi Szervezet júniusban 
Braílában meg ártott évi kongresszusán a 
Kfar Hamakkabi ügyek irányítását és veze­
tését a jasi Makkabira bízta, amely a követ­
kező körlevélben fordult -az autonómia figye­
lembevételével a tartományi központokhoz, 
amelyek a maguk részéről azt az egyesük- : 
tekhez továbbítani kötelesek: ?

Chavérok! $
A Makkabi Világszervezet mint aktiv eio- j 

nista intézmény összes tagjaitól a zsidó or- i 
szágépitéshez való hozzájárulás fokozását 
igényli. Szent kötelességünket, (teljesítjük Pa­
lesztinával szemben, amikor & Kfar Ha- 
anakkabi alapot gyűjtéssel és adakozással
gyarapítjuk. A Kfar H.-makkabi jeíenősége , ráyiláglt arra> hogy a konverziós esedékesség i 
ma annál nagyobb, mert a Palesztina p - j terminusával, november 15-ével milyen arány- !

Szobák 80 lejtől kezdve.

a 1

sietve igyekeznek túladni felhalmozó t áru ­
kon.

1 A Regétből egyébként az elmúlt hét f0iya, 
í mán közel 82 vagon tengerit szállítói tak Ne.
: metország lés Svájc felé a Constantái kikötőn 

■ keresztül. A Regát nem is fogja megérezni a 
j magyar piacok elvesztéséi., de többszöi-o» 
i súllyal esik a latba ez a Bánság és általában 
j Erdély szempontjából, ahonnan nem konve- 
\ niál az árut tengeri kikötőbe szállítani a,
I inneni aztán a külföldre dirigálná.
} A búzáiméi, a Bánságban csendes, a kiná- 
I lat nem nagy és ennek megfelelően a keresik ■ .. keresi 
fis mérsékelt. Az árak tartják magukat, nBTuyy "I■ zeuieseni

A műn

Párizs,

plrosi-f ehér-zöld mezben játszott, t tizenötéves rivahtásra, az Ivria minden ereje- előreláthatólag a közeljövőben már nem ige, ősalkalommal
Az aradi sporthatóság ítélete, amelyet a Ha- 
koah megidézése nélkül hozott, teljes egészé­
ben komikus, hisz közismert, hogy a Hákoah 
tagja a Makkabi Világszervezetnek és mint 
ilyen cionista intézmény, tehát abszurd még 
csak feltételezni is egy cionista egyesületről, 
hogy irredenta tevékenységet fejt ki. Az íté­
letet természetesen megfellebbezték.

A brasovi Ivria, mini tegnapi számunkban 
már megírtuk, tizenötéves fennállása óta elő-

nek ..
amely meg is hozta- megérdemelt gyümöl­
csét.

A rendkívüli közgyűléshez fellebbez az 
Universitäten? A Consillul Federal szombati 
ülésén — minit megírtuk a CFR—Univer-

lehet számítani további áremelkedéssel, mint- Kiccskeszüj 
ahogy kizártnak tartják azt is, hogy várat- azt irja, h<| 
lanul máról-holnapra komolyabb ár?. ihrné* készülődik 
következzék be. Kitóra. A

Az árak egyébként a következők Túrás-. «zett védj
f/vf.Arrf«£lí óvni A C\~. ...r, , . " ^ _búza 400, illetőleg torontáli áru 405. továbbá

■«•itatea mérkőzést megsemmisítette és annak \ száraz, őrlőképes tengeri 255, takarmányár^
Hir szerint az Uni- | 300, zab 310, tökmag 700, napraforgó 4icujrajátszását rendelte el 

versiatea a doni és ellen a december 16-i rend 
kívüli közgyűléshez fellebbez.

sz­
áz

I lóhere 3200, valamint lucerna 2700 lej
A lisztárak a következők: 30 70-es kism- P6

)Igálatn 
osztagol 
Párizs, I 

énzügyi

Gazdasági heíiszemle
3. H,

Bánsági levél

November végével a legtöbb bánsági és
aradmegyei pénzintézet már 
konverziós kimutatását, mely

összeállította
plasztikusan

eszméje mind mélyebb gyökereket eresz, 
chavérjaink körében, egyre jobban kifejezésre 
juttatja azt a meggyőződésüket, hogy kéiszek 
az ősi földön egészséges uj életet kezdeni.

Szervezetünk praktikus Kfar Hamakkabi- 
tevékenységének szolgálatában, minden zsidó 
sport egyesület Kfar Hamakkabi biztost nevez

’ ban tettek eleget az adósok fennálló kötele- 
í zettségeiknek. A bankok kimutatásaiból meg- 
{ állapíthatjuk, hogy7

a Bánság területén a konverziós adósok 
majdnem százszázalékosan tartották be. 

a törvény előírásait.

-leimében — a harmadik ráta törlesztésének 
•elmulasztásával, magát a jogot a konverzió­
hoz veszítették volna el.

ziós ráták törlesztése is elmaradt.
A bankok hitelügyletei körül alig jegyez­

hetünk fel említésre méltó komolyabb ese-

äü, amely azonnal felveszi az érintkezést a- November 15-ike ugyanis a harmadik törlesz- 
Keren Kaieme.h helyi képviselőjével. A Kfar j tési terminus volt s a parasztadősok ezúttal 
Hamakkabi biztos minden alkalmat felhasz- j annál is inkább befizették esedékességeiket, 
nál arra, hogy a Kfar Hamakkabi alapra \ mert különben — a törvény rendelkezése ér- 
gyüjtsön. A gyűjtött összegeket külön könyv­
be Írja be -és minden hónap végén jegyző­
könyvet készít, amelyet; aláírat a Keren Ka­
jemeth megbízottjával, a cionista helyicsoport 
elnökével, majd személyesen aláírva a- jegy­
zőkönyvet másolatban beküldi a tartományi 
-központnak (Erdélyben az erdélyrészi Mak­
kabi Szervezethez Arad, Bul. Regina Maria 
10). A jegyzőkönyvben pontosan feltünteten­
dő a. gyűjtőt t összegek eredete: IMI-persely,
Kfar Hamakkabi bélyeg, teaestély, chanuka- 
ünnepéiy, esküvők stb. Chavérok, fel a mun­
kára!

Chazsk Weematz!
A Romániai Makkabi Szervezet 

Központi Kfar Hamakkabi bizottsága

Értékes aktivitást fejt ki a bistritai 
Makkabi

Biídrit», november 26. (Az Uj Kelet tud.)
Az alig pár hete működő bistritai Makkabi 
igen intenzív munkát fejt ki. A fiata-l zsidó

gére teljesen elsimult. Mint ismeretes, ama 
1 Sország között, melyekből a kormány be­
tiltotta ideiglenesen az árubehozatalt — Pa­
lesztina is szerepelt. Ezzel kapcsolatban még 
a múlt napokban a palesztinai kormány rész­
letes emlékiratot intézett a román kormány­
hoz, amelyben egyrészt tiltakozott t palesa- 
tinai áruknak az országba való megakadályo­
zása miatt, másrészt kimutatta, hogy 1935. év 
első felében a Romániából Paleszhiába szállí­
tott áruk értéke 836,401 font, mivel szemben 
Palesztina, exportja Románia felé alig 58 ezer 
-font. Kimutatta még a palesztinai kormány 
azt is, hogy nem felel meg a valóságnak az 
az állítás, hogy Palesztina nem fizette volna 
ki Romániának a szállított áru ellenértékét. 
Az igazság ebben az esetben az, hogy a ro­
mán exportőrök arra kérték palesztinai ügy­
feleiket, hogy követeléseiket Londonon kérész-

na;
terri

Három

Jeruzsa
ner Rudolf, Básch Dezső, Schrauder György féld. palesj 

.inényt. Mint mindenütt az országban, a bán- j, mán kormány újból engedélyezte a palesz- j özv. Gerő Izidorné, Hauszmüller Géza, Ante- megaviikt 
suScn hnnTrnTr is föiAP- rnvidlp.ii5.ratu kölcsönö- 1 tinai áruimportot. Ennek többek között a - lean Constantin, Szidon Oszkár és Léo Lajos!

Azokon a helyeken azonban, ahol az idei m flzMaék le javukra A paleszttoai keres. 
termes rossz eredménnyel zárult, a konver- i ök terméazetesen minden alkalommal úgy

j jártak el, mintahogy romániai üzletfeleik disz- 
\ (ponáltak. ' '
\ A kölcsönös kimagyarázkodás után a ro-

; mi 770, illetőleg nagymalmi ugyanilyen be ölyar- Pen 
i osztású 790, valamint korpa 250 lej. veszélyez^
1 Financial
I Gazdasági bird készről slzI
I Az erdélyi és bánsági kereskedők arad az *
I nagygyűlése. Mint már megírtuk, az Erdély.
I és Bánói i Kereskedők Egyesületének Szőve;- 

sége november 24-re kontemplálta országa 
I nagygyűlését Aradon. A gyűlési, ennek meg- 
{ felelően meg is tartották, melyen ez ország- 
l rész összes kereskedelmi képviseleteinek rep- 
‘ re zeni. árusai jelentek meg. A gyűlést Domár 
j Sándor elnök nyitotta meg, aki hosszabb be- 
$ széfben ismertette a kereskedelem panasza:'
I és bsjait. Utána Penescu szenálor, a szőve: 
j ség díszeinöke tartott nagyszabású expozé:
! A gyűlés tárgysorozatának megfelelően ez­

után a különböző csoportok adták elő javas­
lataikat. Többek között kiemeljük a timisoa- 
rai csoport javaslatát, melyben a kor linger- 
Hálás és devizarendszer kérdését akarja u: 
alapokra fektetni és végül követeli a keres­
kedelem üzáséhez a képesítés bevezetését. Az 
aradi csoport viszont -a- kereskedők nyugdíj­
ügyére vonatkozólag lépett elő uj tervekke:

Uj kereskedelmi rt. alakult a „Füt“ eipé 
l gyár termékeinek értékesítésére. A timisoa 
I rai kereskedelmi és iparkamara melle.' mii- 
! ködő cégjegyzési hivatalnál az elmúlt hé 
I végén ,,Soc. Anonimé pentru Desfacerea Pro- 

duselor Fabiicei Fiit“ néven uj kereskedelm: 
rt-t jelentettek be. A vállalat kizárólag a Fii: 
cipőtermékek értékesítésére alakult meg 6 
műlió lej alaptőkével s melynek Tmüsoarár 
létesített központján kívül a következő várói 
sokban vannak fiókjai: Cluj, Brasov Bueu-j 
resti, Craiova, valamint Timisoaran két éj 
árusító helye is van. Az igazgatóság tagja:;

$ és cenzorok a következők: Aurel Cosma. Ste

LCM 
: maiiigyi 
5 látta él\ 
tina is.

I nők fia I 
: Mac dóm 
tanács j

i

sági bankok is főleg rövidlejáratu kölcsönö 
kei nyújtanak. A nagyobbszabásu bánsági 
illetőleg timisoarai építkezésekbe csak ritka 
esetekben kapcsolódtak bele a bankok.

, Devizarkomplikációk — export­
események ’

A bánsági bankok és exportőrök nyugta­
lankodnak már napok óta. A nyugtalanság 
hátterében ezúttal azok a verziók húzódnak
meg, melyek arról tudnak, hogy a Banca Na- j mert az elmúlt rossz őszi szezon miatt nem 
tionaűa rövidesen uj pengő kurzust kíván meg­
állapítani. A fővárosban a vonatkozó híreket

j bánsági állattexportőrök is örvendenek, mert \ mérnök. 
I igy a napokig szünetelő állatkivitel Palesz- ‘ 

tina felé újból megindult.
Hiába szilárdulnak a textilárak —

1 a piac lanyha
A textilszakmában a gyáros, a kereskedő 

és végül a fogyasztó is panaszkodik. A gyá­
ros azért sorakoztatja fel jogos panaszát,

nyékét vd 
idején, hej

p A jimboleai kereskedelem panasza. A íliV-' -I
i boleai kereskedők élénken panaszolják hog rancsos ti 

a városba befutó helyiérdekű vonatok érkt találták 
zés. és menetideje között igen kevés az idcllata rövid 

1 s ezért a Lovrin környékéről beérkező vevő: terrorista 
nem is tudják lebonyolítani bevásáriásaika:^^ÍÉiozás szí

cáfolják ugyan még, de itt a Bánságban holt-
sporte-gyesület saját helyiségében mindenek- í biztosra veszik, hogj7 néhány napon belül az 
elő, hetenként kétszer működik a tomaszak- \ uj kurzust megállapítják és nyomban élet­
osztály, amelynek keretében már van női és 
fórficsoport, mig most van szervezés (alatt a 
gyermekcsoport. Működik az asztalitenisz- 
smkosZ ály, amelynek két asztal áll rendelke­
zésére, szervezés alatt van a vivósaakosztály, 
valamint a közeljövőben beindul a bistritai 
Makkabi előadássorozata, amelyet irodalmi 
törvényszék fog tarkítani. Az egyesület terv­
be vette rendszeres teadélutánok rendezésért 
Együttvéve ezek mind azI: a célt szolgálják, 
hogy a bistritai zsidó ifjúságot összefogva a 
Makkabi programjának megfelelő testi és 
szellemi nevelésben részesítsék.

A bistritai Makkabi különben erőteljes pro­
paganda tevékenységbe kezdett, hogy Bistri- 
ta zsidó ifjúságának minél szélesebb rétegeit 
vonja be működési keretébe. A propaganda­
munkába belevonja a bistritai zsidó társadal­
mi szervezeteket is, amelyek feltétlen (támo­
gatásukat ígérték. A bistritai Makkabi veze­
tősége ezuíon is felhívással fordul Bistrita

be is léptetik.
-A helyzet tudvalévőén edd;g az volt, hogy 

a Nemzeti Bank a pengő vételére három 
kurzust is állapított meg. Az egyik kurzus 
szerint 25.5, a másik szerint 24.5, a harma­
dik kuruzus alapján 23.5 lejért vete át a 
pengőt az exportőröktől. Már most a nagy­
arányú román tengerinek Magyarországba 
való szállítása miatt egyrészt, másrészt, mert 
a román kormány már hónapok óta nem ad 
ki semmilyen magyar árura vonatkozó im­
portengedélyt, komolyabb kompenzációs ügy­
let nem bonyolódott le a két ország között s 
ezért ,e ,

a Banca Nationala pengő készletei már
régen túlhaladják a kívánt1 szükségleteket.

A jegybank tehát nem tudja értékesíteni a 
fölös pengőket, s igy arról van szó, hogy a 
Magyarországba irányított román tengeriért 
báró pengők 40 százalékáért, mely összeggel 
az exportőrnek el kell számolnia, a Nemzeti

tudja, milyen mértékben készüljön fel a 
tavaszi évadra. Már pedig a gyár nem áll­
hat, dolgoznia kell s éppen az elmondottak 
alapján — a gyáros pesszimisztikusan tekint 
a további üzletmenet felé. A kereskedő vi­
szont még a gyárosnál is nagyobb bajban 
van. A nyár folyamán lefedezte őszi és téli 
szükségletét. Tette ezt természetesen abban

i Memorandummal fordultak tehát a ^ 4
I leaiak a timisoarai kerületi vasil i igazgató-MV.p r. i

Sághoz, melyet arra kérnek, hogy ezen a vear , , *'r 
nalon a helyi érdekeknek megfelelően váltó: a ~ aI.

{ tassa meg a menetrendet. (*•m ,' "l
í Pitat agj

lyamán T 
tette, égji

I RÖVID ÜZLETI HÍREK. A Brasovi Alt* - 
! lános Takarékpénztár most ünnepelte feni e Den

A bankc#ot. Vas:a reményben, hogy szeptemberben—október- f Állásának százéves évfordulóját 
ben árujának nagyobbik felén túlad majd. t 1835-ben alapította Peter Tiar 
Ezek a remények azonban nem bizonyultak í brasovi polgár. Első alaptőkéje 2 
valónak — a rossz időjárás miatt egyrészt, ] Ian; v0^, amelyet 54 alapitó fiz 
és az árak közel 20 százalékos emelkedése \ években a bank 4 százalékos ~-ain“
imiatt másrészt, felhalmozott készletének még • térített betéteseinek, a kihelyezések i--än : I

dig 5 százalékos kamatot számított fel. 1 Mig 
betétállomány 1871-ben már elérte az eg? Inenyei
müliő aranyfdrintot, ami nemzetközi viszek $.rab 
latban is tekintélyes összegnek számito-t- - — *1

zsidó társadalmához, nyújtson segédkezet a j Bank az eddigi 25.5 lejes kurzus helyett csak 
Mritkabinak a zsidó regenerációs munkában. | 21 lejt fog fizettii.
Külön kéri a szülőket, hogy gyermekeiket 
küldjék be a Makkab ba, ahol testük egészsé­
ges Lejlődósét érik el és igazi zsidó nevelést 
kapnak.

„Irredentizmus“ miatt 2000 lejre büntették ] 
oz aradi Hiakoaht. Tudósítónk jelenti: Arad 
egész zsidó társadalmát érthető felháborodás­
sal érte a hir, hogy az aradi sportba/ óságok 
irredentizmus vádj-a miatt 2000 lejre büntet- ,

I Nyilvánvaló, hogy ez az újonnan bevezeten- 
I dő kurzus teljes fel borítással fenyegeti a ten- 
i geriexportot s ez előreláthatóan maga után 
} íogja vonni a tengeri árának nagyarányú 

esését.
> Elsimult a román—palesztinai kül­

kereskedelmi válság ,

.40 százalékát sem tudta értékesíteni
Mindezek után a fogyasztó is felpanaszolja-, 

hogy nem tud hozzájutni sz.kségleti cikkei­
hez, méh; minden méregdrága. És persze még
csak ezután kell igazán felkészülni további ^ , ,,
áremelkedésre. A kormány ugyanis a napok- fel a részvénytársasági formát Aí
ban a pamut „taxa fixáját" kerek 6 lejjel I részvénytőke 7000 forint volt. - A J 
emelte kilónként. De a pamuton kívül a kor- I Bitumen S. A. Orsóvá kornyékén meg« 
mány a vigognefonálnak sem kegyelmezett i M a=zbesztérc kitermelését, amelyet Tu. 
meg, mert ennek is 6.40 lejjel emelte fel a 
„taxa fixa“ néven ismert illetékét. Pedig ez 
tömegcikk s igy a parasztokat sújtotta a leg­
jobban.

Csendes a gabonapiac

intézet csak a múlt század utolsó éveit- szembenJ

lzer áld! 
Özöttüll

^tség el
i fog feldolgozni. A Bitumen aszbeszt-terme] 
j sét anyira akarja fokozni, hogy' R°ma 
í szükségletét nagyrészben fedezni tudja- 
) Banca Oomeirtului S. A. Craiova pénz üt 1 

melynek Erdélyben is több bankérdekel 5
I van, 400,000,000 lejes passzíva mellett Öte

A gabonapiac helyzete nem igen változott ? százalékos konverziós egyezséget kötő t
az elmúlt hét óta. AZ: mondhatnék, csak a 
tergeriexport körül állottak be váratlan 
komplikációk, amennyiben a kormány kon- 

\ templállt uj pengő kurzusával előreláthatólag 
i teljesen megbénítja majd a Magyarország

• » : felé irányuló tengeriszállitást. Emiatt már
A Bánságban örömmel regisztrálják, hogy ! érezhető elkedvetlenedés unalja a piacot s 

Palesztina és Románia között tartó néhány i azok a terménykereskedők, akik hosszabb le- 
napos gazdasági konfliktus, az elmúlt hét vé- * járatú magyar üzletre rendezkedtek be, most

lezőivel és betéteseivel. — Banca Génért 
Tárii Románesti, most perfektuálta 
vei kötött konverz ós egyezségét. Az ej, 
ség értelmében a 700 millió lejes PessZA' 
17 százalékos kvótát fizet a bank 10 éy r I

ábi

letekben. A bank passzíváiból 450 inIillió
a Banca Nationala és az államkincstár ^ j 
telései, amelyek szintén elfogadták a 
lőtt egyezséget.
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Ä füzkeresztesek puccsra
készülnek a francia parlament 

olnapi megnyitása alkalmából ?
A munkssbaioldal védelmi osztagainak tagjait is behívták szolgálatra

p ~ . r r L -1Lgy or a s beszel

Párizs, november 26. Az Oeuvre szerint 
Tüzkereszt csütörtökre, a törvényhozás 

Leülésének napjára puccra készül. A 
“^készülődéssel kapcsolatban a Jour 

t írja, hogy a francia munkásbaloldal is 
gé-zülődik a csütörtöki parlamenti meg- 
Ivitcra. A párizsi elővárosokban megszer­
zett védelmi osztagaik tagjait hívták 

■olgálatra s riadókészeniétbe helyezték
z osztagokat.

Párizs, november 26. A francia kamara 
lénzügyi bizottsága állást foglalt minden 
o van pénzügyi politikával szemben, amely 
leszélyeztetni a valutapiac szabadságát. A 
Financial News szerint várható francia 
LŐZről az aranykivitel betiltása, mert ez 
|z intézkedés még törvényhozási előzetes

! hozzájárulást sem igényel.
I Egyidejű jelentés szerint a francia já- 
* radékpapir-ok az aranykiáramlás ellenére 
{ tovább javultak.
‘ A Francia Bank a leszámítolási kamat­

lábat 5 százalékról 6 százalékra, a lom­
bard kamatot 6 százalékról 7-re emelte 
fel. Az intézkedést a nagyarányú arany­
kiáramlás megakadályozására vették 
igénybe. November 14 óta több, mint egy 
milliárd francia frank értékű arany indult 
útba a Francia Bank készletéből a tenge­
rentúlra. Hangoztatják, hogy nem kíván­
ják életbe léptetni az aranykiviteli tilal­
mat s a kamatlábemelést eléggé céraveze- 
tő lépésnek tartják.
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Macdonsld helyettes miniszterelnök,
3. H. Thomas gyarmatögyl miniszter az újjá­

szervezett angol kormányban
' ” > 'v.

Macáim Macdonald dominiumügyi miniszter lett
LONDON, november 26. Az angol kormány átszervezése befejeződött. Gyar­

mat ügyi miniszternek J. II. Thomast választották, aki eddig a demumumok tárcáját 
látta el. Az ő hatáskörébe kerülnek most a mandatárius területek, vagyis Palesz­
tiné is. Az eddigi gyarmatügyi miniszter, Malcolm Macdonald, a volt miniszterel­
nök fia tagja marad a kormánymik és a domíniumok minisztere lesz. Ramsay 
Macdonald is megtartja eddigi pozícióját, mint helyettes miniszterelnök és titkos 
tanács elnc-ke.
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A palesztínai hatóságok 
nagy eréllyel fojtják el az arab 

lerroris la-ban dák garázdálkodásait
Három srab bandita temetésén a tömeg megtámadta a haifai rendőrség 

épületét. Két angol tiszt súlyosan megsérült

^tekintélyes összeg. De igen sok üzietem- 
,-ÍJl bér kénytelen egyetlen megbeszélés 

miatt valamelyik üzletféllel, vagy szállítóval 
Parisba utazni, ilyen esetben egy egyórás 

beszélgetős a telefonon idő és pénzmegta­

karítást jelent. Ritkán fog egy mssszefskvő 
várossal egy egész óra hosszáig beszélni. 

Ha azon bem erre szükség van, kényel­

mesen, a karosszékboi végezheti azt.

Gondoljon arra, hu.. ji; 
így teifjonbesíé/gur* «* 
legjobb összeköttet^ 
mód és ugyanazzal ■-. 
értékkel bír, mini a 
személyis látogatói.' ,5

Jyr ftWMü

.. ... EBBEN A
STS KÖNYVECSKE;

JCETATEA ANONIMÄ 
)MÄNÄ DE TELEFOANE

medial.ál minden felvitágositá 
uróán beszélgetésekről, dijak: V 
bözó berendezésekről. Kérésen- 
hez címét mellékelje, o S. A. 
Telefcane, Bucuresti, Calca v ■ 
37, egy példányt INGYEK km c

Jeruzsálem, november 26. Móse Rosen- 
íeid palesztinai zsidó rendőrszakaszvezető 
meggyilkolása igen komoly következmé­
nyeket vont maga után. Megírtuk annak- 
iején, hogy a zsidó rendőrt, aki Ain Óha­

jod mellett, a Gilboa hegy lábánál egy na- 
ancsos tolvajai után nyomozott, holtan 
alálták meg. Az angol hatóságok vizsgá­

ját a rövidesen kiderítette, hogy a rendőr 
errorista rablóbanda áldozata lett. A nyo- 
ozás szálai a Nablus melletti Seik Zajd 

aluhoz vezettek, amelyet angol rendőr 
üh'nitmény vett körül. Sikerült leleplez­

ni a banditák búvóhelyét, mire többórás 
arc kezdődött el, amelynek során öt ban­
kát agyonlőttek a rendőrök. A harc fo- 

ó'amán egy angol rendőr is életét veszi- 
'atte, egyik pedig súlyosan megsérült. Az 
hétben maradt öt bandita feladta a har- 
cof- Vas rave iwe szállították el őket az ak- 

börtönbe.

Banditák, vagy politikai tér 
roristák ?

Mig az angol rendőrség hivatalos közle- 
jöienyei banditákról Írnak, a palesztínai 
Lrab lapok azt állítják, hogy a rendőrök- 
jkel egy politikai terrorista csoport állott 
|szemben. Az arab lapok a mandatum-rend- 
|v.er áldozatainak tekintik a halottakat. 
I özöttük van a mohamedán ifjúsági szö- 
retseg elnöke, Seik Achmed el Zaid is. A 
jparc egyik súlyosan sérült arab áldozata 
le ^ondotta, hogy a szövetség csak muzul- 
l^anokat vett tagjai közé és tervük az 
L°t' hogy az ugyancsak elesett Seik íz el 

el öhnassem irányítása mellett veze- 
,Vn?°I és zsidó személyiségeket a haza 

lekében lelőj jenek.

Támadás a haifai rendőrség 
ellen

a verzió bizonyos mértékig megerő- 
J.jest nyert a Nablus melletti összetűzés 

ezatainak temetése alkalmával. A több,

mint ezer főnyi tömeg, amely három arab 
koporsóját kisérte, váratlanul megtámadta 
a haifai rendőrség épületét, beverték az 
ablakokat és több rendőrt megsebesítet­
tek. Nemsokkal ezután megtámadták a 
vasúti állomáson szolgálatot teljesítő an­
gol rendőrkülönitményt is. Három rend­
őrségi kocsit összetörtek. Ringe és James 
angol rendőrtisztek súlyosabban megsé­
rültek. Beverték egy zsidó üveggyár abla­
kait és különböző zsidó autókat megron­
gáltak, miközben egy sofőr könnyebb sé­
rüléseket szenvedett.

A palesztínai kormány utasításainak 
megfelelően a hatóságok rendkívüli erély- 
lyel láttak hozzá a a rendcsináláshoz. Ki­
zárólag angolokból álló rend őrkülönitmé- 
nyek járják be az országot, hogy a Nab­
lus mellett szétugrasztott. banda többi tag­
jait ártalmatlanná tegyék. Különösen a 
sejkek után kutatnak, akik a terroristák­
kal összeköttetésben állottak és akik ki­
zárólag radikális mu ormán fiatalokból 
rekrutálódnak. Hivatalos jelentés szerint 
a rendőrség birtokába í van a szervezet 
összes tagjainak névsora.

Akaram Zueiter szélsőséges arab agi­
tátor egy az arab lapokhoz intézett leve­
lében követeli, hogy a banditákat a nem­
zet halottainak nyilvánítsák és temetésü­
kön az összes arab pártok vezetői résztve- 
gyenek. Angol körökben a banditákkal 
kapcsolatosan kifejtett arab agitáció rend 
kívül rossz benyomást keltett. Érthetet­
lennek tartják, hogy akár a szélsőséges 
arab körök is szolidaritás; vállaljanak tér 
roristákkal, akiknek foglalkozása a rab­
lás volt. Azt a beszélgetést, amelyet az 
egyik arab lap a nablusi összetűzés egyik 
résztvevőjével folytatott és amelyben an­
gol és zsidó vezető személyiségek ellen 
tervezett merényletekről van szó, közönsé­
ges kitalálásnak minősítik, amelyet azért 
helyeztek el az arab savóban, hogy angol 
és zsidó körökre eképpen próbáljanak po­
litikailag nyomást gyakor iM.

Wedgwood ezredes válasza 
dr. Mágnesnek Palesztina semlege­

sítése kérdésében
London, november 26. Jelentette az Uj 

Kelet, hogy dr. J. L. Mágnes a jeruzsále- 
mi héber egyetem elnöke, aki nemrég 
Amerikában járt, nyilatkozatot adott a 
„Manchester Guardian“-nak, melyben az 
olasz-abesszin konfliktusból kiindulva Pa­
lesztina semlegesítését követeli

Dr. Mágnes nyilatkozatára ugyancsak 
Manchester Guardianban most Wedgwood 
ezredes válaszol. A nagy Palesztina-barát 
többek között a következőket mondja;

__Dr. Mágnes nyilatkozata, aki mint a
héber egyetem vezetője felelős a zsidó kul­
túra és tradíció megte vmtéséért Palesz­
tinában és akiből WeLmannról nem be­
szélve, légink láb függ a zsidók polgári 
morálja, — blv- >v ira megelégedett vá - 
tott ki a jeruz-jiiemi olasz főkonzulnal, 
bennem és másakban azonban megütközés­
re és indignálódásva talált. Angliában a 
legtöbb ember azon a nézeten van, hogy 
érdemes a halál veszedelmét is vailam! az­
ért, hogy jogot eremtsenek gyenge népek 
számára. Dr. Mágnes, aki a telreállás jo­
gát kéri a zsidóknak és Palesztinának, ha 
Anglia győzelemre segíti a zsidók által 
különösen képviselt igazság eszméket és 
le akarja győzni az erőszakot — - nem Pa­
lesztina zsidói nevében beszél. A veszedel­
mekhez hozzászokott chalucok ebben a píl 
lanatban inkább, mint máskor készek vol­
nának belépni a légi flottába. Dr. Mágnes­
nek, aki Amerikából jön, egy országból, 
mely kilépett semlegességéből akkor, ami­
kor a helyzet még nem is volt annyira

tiszta, mint ma, Patrick Henry szavait 
ajánlom a figyelmébe.

Wedgwood itt Patrick Henry, a nagy 
amerikai patrióta hires mondására céloz, 
mely igy hangzik; „Vájjon oly drága az 
élet és oly édes a béke, hogy érdemes el­
adni rabláncok és szolgaság áráért? óv­
jon meg tőle a mindenható! Nem tudom, 
mit gondolnak mások, de ami engem illet, 
adj nekem szabadságot vagy halált!“

Tíz éves koruktól katonai szolgálatra 
kényszerítik az összes német fiukat 

és lányokat

Berlin, november 26. (Rador). A nemzeti 
szocialista német állam rövidesen bevezeti a 
kötelező kiképzést a nemzeti nevelés érdeké­
ben. A fiukat és lányokat 10 éves koruktól 

I kezdve külön táborokba fogják beosztani. Ez 
lesz első pontja a nemzeti nevelés program­
jának, amit követni fog a kötelező munka- és 
katonai szolgálat.

— Orvosi hír. Dr Farkas Imre belgyógyász, 
l szivspeciálista hazaérkezve, rendeléseit a 
: Renner-palotában ismét megkezdte.

\ — WlZO-mitlng. Ma, szerdán este %9-kor
I a WIZO nagy mitinget rendez a Salom Club- 
* ban (Str. Filipescu 6.) A miting keretében 
I dr Geiger Mór előadást fog tartani Paleszti- 
j náról, a WlZO-ról pedig Weinberger Nándor- 
i né fog beszámolni. Belépődíj nincs.
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miutat rá a zsidó ének és a zsidó sors vo- |

Hatóságilag engedélyezett
végeladás
ctak rövid ideig ül

Calea Regele Ferdinand 9.-STEA«
A zsidó dal ünnepe Tímísoaran

A Hazamir zászlóavatása

Timisoara, november 26. (Az Uj Kelet 
tud.) A zsidó dalt ünnepelte vasárnap 
Timisoara zsidósága. Lélekemelő ünnep­
ség volt, melynek jelentősége túlszárnyal­
ja a timisoarai és bánáti kereteket is és 
magára idézi mindazok figyelmét, akik 
szivükön viselik a zsidó kultúra és művé­
szet ügyét.

A „Hazamir“ zsidó dalegyesület ült ün­
nepet vasárnap. Három esztendő pompás 
munkája után díszes kék-fehér zászlóját 
avatta fel ünnepélyes keretek között az 
egyesület mintegy jelképezve az össze­
függést a Hazamir nagyjelentőségű kul- 
mrmunkája és a zsidó nép nemzeti rene­
szánsza között.

ünnepi istentisztelet

Az ünnepélyt, melyen a timisoarai zsi­
dóság reprezentánsán kívül az összes dal­
egyesületek is képviseltették magukat, is­
tentisztelet vezette be, melyet a belvárosi 
nagytemplomban tartották rneg. Az isten- 
tis2:telet keretében dr. Drechsler Miksa 
főrabbi mondott magasröptű ünnepi és 
avató beszédet a dal és a zene szerepéről 
a zsidó nép életében és a Hazamir telje­
sítményeiről, majd megáldotta az ünneplő 
egyesületet. Nyíri Jenőné zászlóanyát a 
templom bajáratánál a Hazamir küldött­

ről,, a zsidó iparosok nevében Kor dós Vil- 
; mos üdvözli a Hazamirt. Dr. Papp Illés a 
\ végzett növendékek szövetsége (UFE), 
! Herskovits M. a Hanoar Hacioni, Grün- 

berger a Mizraehi üdvözletét tolmácsolja.

Ezután dr. Singer Jakab főrabbi emel­
kedik szólásra és megindító szavakban

natkozásaira.
Schück Bernát főrabbi a kővetkező szó­

nok, aki a zsidóság történelmi és kulturá­
lis hivatásáról beszél. Végül dr. Schück 
rabbi intéz lelkesítő beszédet a Hazamir- 
hoz. A közgyűlés Nyíri Jenő elnök záró­
szavaival ért véget emelkedett Hangulat­
ban.

Este 9 órakor a városi színházban óriá­
si közönség előtt tartotta meg ünnepi 
hangversenyét a Hazamir. Ez alkalommá; 
mutatkozott be nagy sikerrel a zsidó szim­
fonikus zenekar is. A timisoarai és a !u- 
goji Hazamir héber dalokkal gyönyörköd­
tették a közönséget, mely meleg ünnep­
lésben részesítette a két dalárdát, a szólis­
tákat: Katz Salamon és Weisz Jenő főkán­
torokat, Filaret Barbu lugoji karnagyot, 
Bild Cecilia, Schlesinger Sári, Citron Géza 
és Wallandt Tivadar lugoji énekeseket, 
Schuller Józsefnét, aki ezalkalommai mu­
tatkozott be először nagy siker jegyében 
és különösen Fischer Samut, a timisoarai 
Hazamir karnagyát, akinek nagyszerű 
irányítása és odaadó munkája emelte mű­
vészi magaslatra a Hazamirt.

Papp Ibolya

Bucurest, november 26. A „Zorile“ a 
politikai helyzettel foglalkozva megálla­
pítja, hogy a Tatarescu-kormány elsősor­
ban szolgálatkészségének köszönheti, hogy 
továbbra is hatalmon marad, A lap sze­
rint Dinu Bratianu már régen meggyőző­
dött arról, hogy a Tatarescu-kormány az 
illetékes körök számára sokkal kényelme­
sebb, semhogy távozását kívánnák. Tata­
rescu sakkbábuként szerepel a politika 
kockáin, amelyet szeretnek, anélkül, hogy 

sége fogadta, mig az istentisztelet alatt a j tisztelnének is, mert nem igen akad poli- 
Hazamir kórusa két zsoltárt énekelt Fi- j tikus, aki alkotmányos jogairól és lelkiís-
scher Samu karnagy vezényletével. Híz- \ mereti parancsairól oly könnyedén és oly í rendszert megszüntesse és jobboldali kőr­
útén A különböző tPStvÁVAp-Wseiü lötök  messzom on non hailflJirlA vn!r:n I mómmóot óHitcAn ti aIt-AIaamesszemenően hajlandó volna lemondani, 

amint ezt Tatarescu teszi. Éppen ezért 
Dinu Bratianu nem dolgozik többé a kor­
mány megbuktatásán. Várja a kormány 
távozásának időpontját, de el van határoz 

j va arra, hogy éppoly könyörtelen lesz az 
í elkövetett hibák szankcionálásában, mint 
I amennyire próbára tették az ő türelmét. 
I Az egyik, Dinu Bratianuhoz közelálló 
I politikus a következő kijelentést tette:
I — A jelenlegi erkölcsi adottságok kö­

zepette nincs semmi ok a Tatarescu-kor- 
I mány távozására. A miniszterelnök nem

semmit. Mindenki

BZIMMZ'FILM 
MŰVÉSZET

után a különböző testvéregyesületek -— 
közkük a lugoji Hazamir teljes létszámban 
— tisztelegtek zászlóikkal a Hazamir uj 
lobogója előtt.

Nyíri Jenő beszéde

Fél 12 órakor a belvárosi hitközség ta­
nácstermében kezdetét vette az ünnepi 
diszgyülés. Nyíri Jenő, a Hazamir érdem­
dús elnöke héberül kezdte meg nagyhatá­
sú megnyitó beszédét, majd románul és 
magyarul folytatta azt. A Hazamir elnö­
ke megkapó szavakban mutatott, rá a zsi­
dó dalegyesület célkitűzéseire, azokra az . . 0„ , . ,
elgondolásokra., amelyek az alapítókat ve- j a senkmek
zették.

— Az a cél vezetett bennünket — mon­
dotta — hogy felkeltsük a zsidó ifjúság­
ban és a zsidó társadalom széles rétegei­
ben a zsidó dal és a zsidó zene szere tétét, 
meiynek nemesitő hatása szerves része 
kell hogy legyen a zsidó kultúra megújho­
dásának. De a dalon és a zenén keresztül 
a többi nemzetiségekkel és felekezetekkel 
való megértés és kölcsönös megbecsülést 
is kívántuk szolgálni. A dal és a zene azon 
ban magát a zsidóságot kell, hogy első­
sorban az egység megérzéséhez és valósá­
gához vezesse, melyre nagyobb szükség 
talán sohasem volt, mint ma.

Az elnöki megnyitó után Kauftheil Er­
nő, a Hazamir főtitkára tartotta rneg ní­
vós jelentését az egyesület eddigi működé­
séről. Héberül kezdi beszámolóját, majd 
porra rámutat a Hazamir teljesítményei­
re.

Az üdvözlések

Wiener Mór dr. a Hazamir ügyésze 
Nyíri Jenőné zászlóanya odaadó és lelkes 
tevékenységéről emlékezik meg elismerő 
szavakban. Ezután az üdvözlésekre került 
a sor. A zsidó hitközségek nevében dr.
Weisz Arthur alelnök köszönti a Haza­
mirt, amely a Bánátban éietrehivta a zsi­
dó dalt. Dr. Drechsler Miksáné a zsidó nő­
egyletek üdvözletét tolmácsolja megkapó- 
an. Dr. Nobel Sándor, a Zsidó Nemzeti 
Szövetség nevében tart pompás beszédet.
A Wizo nevében dr. Nobel Sándorné hébe-

i \I
j i

ROMAN OPERA MŰSOR*
1
í

\ Szerdán, november 27-én: Pillangókisasszony. 
: Pénteken, november 29-tén: A jakobinus (pre- 
{ mier.)
I Vasárnap, december 1-én matiné: A denevér, 
í Hé*főn, december 2-án: A jakobinus, 
í Szerdán, december 4-én: Trí a an és Isolda.
I Pénteken, december 6-án: Faust. (E. Sda- 

novsky basszussal.)
Szombaton, december 7-én iskolai matiné: 

Sámson és Delila.
Vasárnap, december 8-án este: Szevillai bor­

bély. (E. Sdanovsky basszussal.) 
j Hétfőn, december 9-én: Figaro házassága,

ä rotál mcmbgo

; Ma, premier vxlágsiáger: Orleans! szűz. 
; Jeanne d‘Arc gyönyörű legendájának mo-
; numentális feldolgozása. Fősz.: Angela

Saüoker. Film előtt legújabb journal.

1 EDISON MO3B60 MtffttSl*

: Két csodafilm: I. Pezsgöháboru. Heinz Rüh- 
mann, Lies Deyers. II. Babszemkisasz- 
szony. Shirley Temple. Helyárak: 9 és 13 

=. tej. Kezdete: 3, 6, 9 órakor.

Intelligens, németül tudó leányt ke- 
délutánra gyermekek tmellé. Cím a kiadd SS6í

Középkom, jólfőző házvezetőnőt állást, keres 
I zsidó családnál. Cirn a kiadóban.

j 'Auorizált, perfekt fogászt keres jóforgal- 
I mu rendelőbe fogorvos. Érdeklődők ajánlatait 

kiadóh vatal továbbítja ,,Felesbe“ jeligén.

Román, német levelező állást keres 
kiadóban. CiiJ

A kitűnő
A DOLF TEFF
vezetése a att álló zsidó operett-társulat <1

Parlament elé Iteriil a íatarescu-
l<ormány és a Jobboldal barátbozása

mmWs-4

m

A Tatarescu-bormány sebbal bényeímesebb, semhogy bivánatos
volna távozása

megcsinálja az ő kormányzása alatt a ma­
ga üzleteit, kezdve híveivel és végezve a 
szélsőjobboldali agitátorokon, akik nem­
csak megértésre, de pénzügyi támogatásra 
is találnak a diszkrét alapok kezelőinél.

Többek között a liberális párt belső 
helyzetében is keresni kell az okokat, me­
lyek miatt a Tatarescu-kormány oly meg­
döbbentő könnyedséggel támogatja a tár­
sadalmi destrukció elemeit és oly kevéssé 
hajlandó reagálni, midőn a veszélyes indu­
latok megfékezéséről van szó. Tatarescu 
mindent meg tesz,, hogy a demokratikus

SIDY Th 41
. hírneves művésznővel, aki 120 előadó­

ja" szőtt Bueurestiben, páratlanul nagy rS 
mellett, erdélyi turnéra indul a követ* 

nagysikerű operettekkel:

?$Áz utolsó tánc* 1

Hiányzást állítson helyébe. Ezzel bebizto- 
I "itotta magának azt, hogy a jobboldal 

■ nem fog kutatni a liberális kormányzás 
) nem egészen tiszta ügyei között. Ám Ta.- 
i tarescunak a mhboldallal kötött tranzak- 

ba olyan kérdés, amelyet sokan veszé­
lyesnek tartanak az állam normális fejlő­
désére. Ez a tranzakció viharos parla­
menti vita tárgyát fogja képezni és a na­
tional caranisták részéről elhangzó thtsr- 
pellációkhoz valószínűleg csatlakozni fog- 

^ emberek a kormánypárti többség ol­
daláról is.

munka 8-mözgö műsora ?
Szerdán, csütörtökön, pénteken és szombaton 

6, 7Y2 és 9 órakor. Dupla műsor: I. 
A Pál-uccai fiuk. Teljesen uj á:dolgozás­
ban. — II. A levegő démona.’. Szenzációs 
szerelmi és kalandor filmsláger. Fősze­
repben: Richard Cromwell és DoroLhy 
Vilson. Helyárak: 10 és 12 lej.

APRÓ

EIRHETÉSEK
Egyszeri közlésnél egy sbó 2 lej, vastagabb 
betűvel 4 lej. Legkisebb apróhirdetés 20 lej. 
Álláskeresőknek 30 százalék kedvezmény. 
Aprón: rde ések dija előre fizetendő. Jeligés 
levelet csak úgy továbbítunk, ha portóbélyeg 

mellékelve van.

Hölgyek! Urak! Aki jól akar férjhezmenm 
vagy igényeinek megfelelően akar nősülni, az 
vegye meg bármelyik dohány tőzsdében aa 
Economist közgazdasági és házassági köz­
lönyt s célját hamar eléri Kiadóhivatal. 
Cluj, Str. Basarabia 1.

„□nagysága 
karriert csinál

„Urke Nahahik*
— Elüt|

endőrt. 
jcséi lensé

Kr. Sur< 
r, bogott 

amelyet
eddig mé$Ártatlan?

Kitűnő rendezés — Kép* f kl 
zates táncok — Elsőrendi tára*,

zenekar »unt«™
hajtottak

Rendező: Ksrmesiei

B. Sinister M. Kreislf

Az erdélyi tűmé sorrendje:

ARAD
November 27 este 
November 28 este

TIMISOARA
November 30 este 

December 1 délután 
December 1 este 
December 2 este

ÍLUGOJ
December 3 este

DÉVA
December 4 este

ALBATULIA
December 5 es e

CLUJ
December 7 este 

December 8 délu án 
December 8 este

I'ARGU-MURE S
December 9 este 

December 10 este

REGHIN

— Fékl
közponl 

hány 
.utobn 
ok p£ 

Igáíatn 
kötvén 
ez ren 
biztos 
ejt te 
(Érvlny 
megáll 
iltaár 
csinál

Az

hr. SagxJ 
írdán, 
között

December 11 este

IGHEORGHENI
I December 12 este búcsú Erdélyt^

Fenti előadásokra jegyek kaphatók o1®! 
városban a színházi ügynökségeknél.
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jWjan nő, aki teljesen megragad, aki eléri a íegna- 
|y§ gyobb sikert, amire női lény csak vágyhat: a 
szeretett férfi állandó szenvedélyes szerelmét... 
Egyszerű szépség, a természet adománya, nem elég. 
Tánc, mozdulatok, társalgás - mindnek ki kell egészíte» 
nie az egyéniséget - és mindenek felett a parfümkészitó 
mesternek kell megadnia az utolsó simítást a képhez.
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jazz a legújabb kreáció a híres Lady kőlniviz=sorozatban. 
Tizenhat virág illatának a keveréke, amelyeket össze­
válogattak, hogy kiemeljék a fiatalságot - szépsé­
get - női bájt.
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— Elütötte egy luxusautó a szolgálatos 
I rendőrt. Hétfő este 11 órakor súlyos szeren- 
fC3é) lenség történt a Cal. Regele Ferdinand és 
Str. Surda útkereszteződésénél. Az úttesten 
'Obogott a Ciuj ő92-es jelzésű luxusautó,

jan+yet Sebi Ferenc sofőr vezetett. Az autó 
I»dóig még ismeretlen körülmények között el­
gázol ti a keresztezésnél posztoló Mun teán 

I Sution •: ozrendői*.. aki súlyos sérüléssel esett 
össze a helyszínen. A mentők néhány perc 
múlva s helyezi?re érkeztek és beszállították 
Munt t anú a sebészeti klinikára, ahol műtétet 

j hajtottak végre rajta.

— Fék nélkül robognak Clujon autóbuszok.
IA központi rendőrség a. városisai karöltve né­
hány nappal ezelőtt felülvizsgálta a cluji 

i autóbuszokat, amelyekre az utóbbi időben cny 
I sok panasz volt a közönség részéről. A vizs- 
Igáláinál legelőször az autóbuszok oki osztási 
j kötvényeit nézték át és megállapított ák, hogy 
°z rendben van az összes autóbuszoknál. A 

I biztos (ási összeg az összes kocsiknál 750 ezer 
lejt tesz ki, amely a jövő év november 15-ig 

I érvényes. Ezzel szemben a fékvizsgálatnál 
megállapították, hogy hét autóbusznak egy­
általán nincsen fékje, viszont másik hét ko­
csinál h sznavehetd len.

ki Cl tszagos Zsidó Pari Cktp 
I agozatánalí

3tr. S&gújaa 7 sz. alatti jogvédő irodájában 
I szerdán, november 27-én déli Y21—%2 óra 

között dr Fischer Árpád tart inspekciót

— -lövő nyáron uj vágóhídja lesz Clujnak. 
JA vá ősi tanács már régen tervbe vette Clu- 
Ijon egy uj vágóhíd épl.ését, mert a régi, 
Hnaely 30 éwel ezelőtt készült, nem tudja 
J többé kielégíteni a kétszeresére gyarapodott 
I cluji lakoságot. Mivel azonban a város ren- 
jötikezésére álló összeg nem elegendő egy uj 
j épület fedezésére, illetékes körök úgy hatá- 
I r°ztak, hogy egyelőre egy nagy átalakítást 
j eszközölnek, teljesen modem felszereléssel. 

A költségvetés hatmillió lejt irányozott elő 
erre áz újításra, mig két héttel ezelőtt meg­
tartó ták az első árlejtést. A technikai rész 

I '^szerelését, amely valószínűleg közel négy- 
I müLó lejt tesz ki, a sibiui Fabritius cég kapja 
I amely — hir szerint — a legkedvezőbb 

ajániatot nyuj otfca be. Az épület átalakítá­
sra néhány hónap múlva tűznek ki árlejtést, 
,rn*''ezeket a munkálatokat amugyis csak 
Av'-szal kezdik meg. Minden valószínűség 

I ®er*nS a jövő nyárra már teljesen elkészül az 
U1 modern vágóhíd. A beruházási költségeket 
?.j Alatt fogják kiegyenlíteni a vágóhíd
Védelméből.

— Hadirokkartfcak kitüntetés céljából való 
1 összeírása. A megyei Oficiul National I. C. X7.
I (Hadirokkantak Irodája) felhívja Cluj város 
1 és a megye területén lakó hadirokkantakat,
1 hogy adataik felvétele céljából jelentkezzenek 

szombat1 on, november 30-án délután 5 óra­
kor a primaria kistermében, hadirokkanti jel­
legüket igazoló írásaikkal, valamint az eddig 
kapott román katonai vagy polgári kitünteté­
seikre vonatkozó okmányaikkal dr Iuga Jusz­
tin hadirokkant kapitány urnái.

— Reklámrevü az uj iparkamara díszter­
mében. A cluji kereskedelmi világ részvételé­
vel Gál Piri színésznő december 8-án, vasár­
nap délelőtt Voll órakor reklámrevüt nyit 
meg az uj iparkamara dísztermében. Az uj 
rendszerű előadások sok szórakozást és meg­
lepetés ígérnek a közönségnek. A miisor ke­
retén román és magyar művészek lépnek fel. 
Ingyen enni és innivaló. Ezenkívül számos 
más meglepetés.

— Elkészült a névmódositásról szóló tör­
vényjavaslat. Bucurestiből jelentik: Az Uni- 
versul szerint az igazságügyminisztérium jo­
gi szakértőinek bizottsága befejezte a név­
törvény módosító javaslatának elkészítését, 
amit a törvényhozó testületek elé terjeszte­
nek még a napokban.

— Manoilescu a- Vaida—Goga blokkhoz 
csatlakozik. Bucurestiből jelentik: A Curen- 
tul írja, hogy biztosra veszik Manoilescunak 
a nemzeti parlamenti blokkhoz való csatlako­
zását és azt, hogy a vaidisták és nemzeti ke­
reszténypártiak között létrejött egyezmény­
ben vont irányvonallal egyetértésben fog mű­
ködést kifejteni. A lap egyébként tudni véli, 
hogy a parlamenti megegyezést választási 
szövetség is fogja követni. Ezt a kérdést 
Vaida és Goga a jövő hét elején fogják Clu­
jon megtárgyalni. Egyébként Goga megbe­
szélést folytatott Gh. Bratianuval különböző 
külpolitikai kérdésekről. ( i

— Interpelláció sa aranypolitika ügyében. 
Bucurestiből jelentik: A Curentul szerint Vic­
tor Moldovanu interpellációt fog intézni a 

/kormányhoz az aranypolitiká és a Banca Na- 
tionala politikája ügyében.

— A vasút kétszeresére emelte a külföldi 
lapok szállításának diját. Bucurestiből jelen­
tik: A CFR november 20-iki kezdettel a kül­
földi lapok és könyvek szállítási diját kétsze­
resére emelte. Edd g ugyanis a belföldi kiad­
ványokkal egyformán mentek a külföldiek is. 
10 kilogrammonként egy 10 lejes bélyeggel. 
A vasutak uj rendeletében két 10 lejes timb- 
-ru alkalmazására kötelezi a külföldi lapok 
itteni terjesztőit. Ha tekintetbe vesszük, hogy 
a posta már régebben ugyancsak háromszo­
rosra emelte a külföldi lapok szállítási diját, 
a külföldi kiadványok, amelyeket vasúton 
hoznak a határig, lényegesen hátrányba ke­
rülnek és a román vasutat és postát az a ve­
szély fenyegeti, hogy a külföldi lapok olcsób­
ban jönnek ki, ha a saját államuk bélyegé­
vel külföldről postán adják fel az itteni bi­
zományosaiknak. i ! ' <

— Hitler nem fogadja a» diplomáciai kar 
üdvözletét újévkor. Berlinből jelent k: Hí.lei’ 
kancellár nem fogja fogadni a diplomáciai 
kar jókívánságait újév alkalmából, hanem 
csak január 20-án, a nemzeti szocializmus 
uralomra jövetelének évfordulóján. Ezáltal 
lehetővé teszik a diplomatáknak, hogy a ka­
rácsonyi ünnepeket otthon tölthessék, 

f — Uj kitüntetést létesített a szovjet. Moszk 
vából jelenik: A Tass ügynökség jelenti, hogy 
a szovjetek központi végrehajtó bizottsága 
uj kitüntetést létesített. A „tisztelet jelvényét" 
mindazok fogják megkapni, akik hozzájárul­
tak a termelés bármely ágának növeléséhez, 
a tudomány haladásához, valamint a hadsereg 
nívója emeléséhez.

I — A has gyakori teltsége, a rekesz erősebb 
1 feltolódása, májtájéki fájdalmak, emésztési 
1 nehézségek ,gyomorbélhurut és sárgaság a 
j természetes „Ferenc »József“ keserüviz hasz- 
I nálata által megszüntethetők és az agy, a 
I szem, tüdő vagy szív felé irányuló vértódu- 
} lások ellensulyozhatók. Az orvosok ajánlják.

I — Újra, működött & hóhérbárd Németor- 
- szágban, Berlinből jelentik: Ma hajnalban a 
! néptörvényszék udvarán kivégezték Albrecht 
’ Spiess 29 éves egyént, akit julius 20-án áru­

lás miatt ítéltek halálra.

ehwkás-Hezaé
Szerdán. csütörtökön, pénteken, szombaton 

4y2, 6 7x/2 és 9 órakor:
Két szenzáció! Egy helyár!

I. Ä PÄI UCCU FIUK
Teljesen uj átdolgozásban.

II. A LEVEGŐ DÉMONAI
Helyárak: 10 és 12 + 3.

— Kilencvelnhét és fél miihó Japán lakosa 
sága. Londonból jelentik: Japán lakossága a 
legutóbbi népszámlálás adatai szerint 97 és 
fél tmillió. A lakosság öt év alatt több mint 
hét millióval szaporodott!. * !

— Eljegyzés. Kleinberger Sylvia, Cluj és 
Hirsch Dezső, Frata, jegyesek. Minden kü­
lön értesítés helyett.

Tér é, forma
Épitömüvészeti havilap. Remek ház-, lakás-, 
bútort ervek, képek, eszmék, modern kivitelek, 
szakcikkek, stb. — Svi előfizetés 1122. lej. 
Egyes szám Lei 132.— Korábbi mutatvány- 

szám 80 lej.

Lepage Cluá"

— Goga a jobboldali blokkhoz való csatla­
kozásra hívta fel Bratianu Györgyöt, Bucu- 
lestiböl jelentik: A Tempo híradása szerint 

• Goga tegnap este felkereste Gheorghe Bratia- 
nut, akinek azt a javaslatot tette, csatlakoz­
zék a jobboldali pártok blokkjához. Bratianu 
későbbi időpontra ígért választ. A lap azt hi­
szi, hogy Bratianu nem fog csatlakozni a 
blokkhoz.

.— Az Erdélyi Zsidó Nemzeti Szövetség 
dévai helyicsoportja f. évi november hó 30-ár. 
este 9 órai kezdettel tartja meg ez évi első 
nagyszabású, tombolával egybekötött teaesté­
lyét, melyre tisztelettel meghívja az érdeklő­
dőket .

— Számos női bajnál reggel, éhgyomorra 
félpohárnyi természetes „Ferenc József" ke­
serüviz végtelen nagy megkönnyebbülést sze­
rez azáltal, hogy a belek tartalmát felhígítja 
és akadálytalanul kiüríti, azonkívül az emész­
tőszervek működését lényegesen előmozdítja. 
Az orvosok ajánlják.

— A „Dor-Chadas“ irodalmi törvényszéke 
Bistritan. November 17-én a ,.Dor-Chadas 
cionista szervezet cluji központja ezúttal Bist- 
iri^an rendezte meg irodalmi törvényszékét 
Lion Feuchtwanger „Oppenheim Testvérek" 
eimü regénye felett. A „Makkabi“ nagyter­
mében közel 250-en gyűltek össze Bistrita és 
a környékbeli zsidóság köréből, hogy a ren­
dezvényen részt vegyenek. A tárgyalást özv. 
Kallus Lajosné, a bistritai cionisták nagy­
asszonya vezette le, mig a zsűri tagjai özv. 
Klein Józsefné, dr Herczegné, dr Fuchs, Radó 
L., Fuchs S. és Fekete Pádból rekrutálódtak, 
Feuchtwanger müvét dr Adler Hermann 
(Bistrita) ismertette művésziesen és tárgyi­
lagosan. A vád álláspontját dr Hermann Lajos 
(Cluj) fejtette ki, reá mutatván arra, hogy 
Feuchtwanger, habár látja a németországi 
zsidóság katasztrófáját, mégsem jut el a cio­
nizmusig. Dr Fendrich Ernő (Cluj) védő- 
beszédében megállapította, hogy a regény 
alakjai nem költött, hanem a való élet figu­
rái, a németországi nagypolgári zsidóság típu­
sai. Miután Feuchtwanger nem azonosítja ma­
gát történelmi regénye szereplőinek cseleke­
deteivel, hanem ellenkezőleg, az asszimilációt 
elitéli és igy közvetve eljut a cionizmusig, 
kéri úgy Lion Feuchtwangernek, mint müvé­
nek a felmentését. A zsűri nyilvános tanács­
kozása után, a hallgatóság élénk érdeklődé­
se közepette, özv. Kallus Lajosné hirdette ki 
a verdiktet, mely szerint úgy az irót. mint 
müvét felmentik.

Ibsen: Peer Gynt
! és „Brand“. Az örökbecsű remekmű vászon- 
j kötésben, 382 lap 99 lej LEPAGE-nál Cluj 
I Postán utánvéttel. — Kérje az uj könyvek 

ingyen jegyzékét.

u;,
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Seymn herceget megölték az olasz repülők bombái?

Az olaszok cáfolják az 
abesszinek sikereiről 
szóló híreket

Meghalt Assu volt abesszin császár. Az 
olaszok Addis Abeba bombázásával 
fenyegetnek. Nem politika! okokból 
történt a szankciós bizottság ülésének 
elhalasztása

Milyen feltételek mellett szűntetné be Mussolini 
a háborút ?

Szerezze gyorsan vissza megsárgult 
fogainak természetes fehérségét^

mmmm
/**• -g\

>¥-*1........

Az egyetlen mód erre a KOLYNOS fogkrém reai 
szeres használata. Meglepően röv.d idő alatt lát;, 
fogja, hogy a megsárgult és foltos fogak visszaaj, 
ük természetes fehérségüket.
KOLYNOS megöli a szájüreg bacillusait, amely 
megtámadják és elesunyitják a fogakat. Próbálja: 
a KOLYNOS-t: saját tükre fogja bizonyítani a kei 
vezö eredményt. S ha társaságban mosolyogni fog 
barátai arcáról olvashatja le a KOLYNOS hatása:

OLYNOS .
FOGKRÉM felülmulhataíianÉ

Berlin, november 26. (Rador.) A berlin; 
olasz nagykövetség a kővetkező közleményt 
adta ki tegnap: „A különböző forrásokból 
szár m ázó hirek, amelyek az utóbbi napok­
ban megjelentek az abesszinek állítólagos si­
kereiről és pedig 24 tank zsákmányolásáról. 
Mustahii helyiség elvesztéséről, 4700 olasz 
katona lemészárlásáról, valamint nagymennyi­
ségű hadianyag elszedéséröl, továbbá Gabre 
Darre és Gorahai visszahóditásáról, teljesen 
alaptalanok.

Egyidejű Reuter-jeientés szerint az olasz- 
abesszin fronton mára nem várnak semmilyen 
fontosabb hadműveletet. Az ogadeni esőzések 
pillanatnyilag tehetetelenné teszik az olaszo­
kat. akik hadállásaik megerősítésén munkál­
kodnak és akpcsoakot létesítenek az élelmi- 
szerszállitó csapatokkal. Az északi olasz csa­
patok a rablóktól és visszamaradt abesszin 
csapattöredékektöl igyekeznek megtisztítani 
a harcvonal mögötti vidéket. i

Ugyancsak a Reuter táviratozza, hogy Des- 
sie város körül nagy abesszin tábor van, 
amelyben több, mint 10,000 különböző vallá- 
su és fajú abesszin áll készen, hogy az észa­
ki frontra induljon. Ezek a harcosok most 
.azt a 300 kilométernél hosszabb ut fáradal­
mait pihenik ki. amit Dessieig megtettek. 
Ide szán tották a „Szövetség hajóját“, vagy 
a „Szent hajót“, azt a relikviát, aímitt rend­
szerint az addisabebai Szent György székes- 
egyházban őriznek és amit csak akkor visz­
nek a harcmezöre, amikor az ellenség elözönli 
az országot. Valószínű, hogy ennek a relik­
viának Dessieba való hozatala a négus láto­
gatását előzi meg.

Római jelentés szerint állítólag 
Seyum herceget megölték 

a november 18-án végrehajtott légitámadás 
bombái. A hirt abesszin forrásból nem cá­
folják, de nem is erősítik meg.

Addis-Abebában viszont olyan hir terjedt 
el. hogy Ligji Assu volt császár, aki 18 éve 
Garamuiataba van száműzve, meghalt.

Róma, november 26. (Rador.) Az eddig 
Eritréáfcan levő repülőfőhadiszállást a Ma- 
kalléban létesített fontos centrumba helyez­
ték át. Azt hiszik, hogy az aviatikának kö- 
zelebbhozása a hadműveletek színteréhez, le­
hetővé fogja tenni az olaszk offenzivájának 
továbbvitelét. A Reuter egyik tudósítója 
közli, hogy személyesen látott dum-dum go­
lyókat és ilyen golyók által megsebesített 
olaszokat, akik Maletti ezredes csapataihoz 
itartozmak. Az olaszok 12 kis páncélos autót 
zsákmányoltak, amelyek két-két angol gyárt­
mányú gépfegyverrel vannak ellátva. Állító­
lag ezekből a gépfegyverekből lőttek dum- 
dum golyókkal. ;

A Tribuna az abesszinaiak által használt 
dum-dum lövedék-üggyel kapcsolatban azt in­
ja, hogy

újabb ismétlődések esetén az olasz légi 
haderő nagyaránvu akcióba kezd mélyen 
Abesszínia belsejében fekvő városok el­
len, amelyeket meg fog semmisíteni s 
nem fogja kiméin! a császár addisabebai 

,palo áját sem.
Olaszország fairül küzd s nagylelkűen visel­
hetik a lakossággal szemben Keletafrikában, 
nem ajánlatos tehát, hogy harcmodo.a meg­
változtatására kényszerítsék. Abesszínia bel­
ső területeinek városaiban r.em ismerik az 
olasz impériuma áldásait s igy az olasz poli­
tikának sem fog megártani, ha szélsőséges 
lépésekre kényszerítve, ellenszabályokhcz 
nyúl, válaszul a dum-dum golyókkal való lö­
völdözésekre.

Genf, november 28. A nemzetközi politiká­
ban szerepet játszó körökben hangoztatják,

hegy a szankciós bizottság ülésének elhalasz­
tása nem politikai okokból történt. Laval, 
aki személyesen óhajt résztvennl az ülésen, 
« héten belpolitikai okokból akadályozva len­
ne a Genfben való megjelenésben s emiatt 
kérte a bizottsági ülés elnapolását. Vascon- 
zelosz eleget tett a kérésnek s a bizottság 
összeülésének időpontját november 29-é.n fog­
ja közölni a nyilvánossággal.

A Daily Telegraph diplomáciai tudósí­
tója szerint nem lehet arra számítani, 
hogy a 18-as bizottság ülését hosszabb

időre halasztják el. . .
A bizottság összehívásáig az angol kormány 
a már alkalmazott szankciókat tanulmányo­
zás alá veszi, hogy megállapítsa, vájjon elég­
gé szigoruakre és nincs-e szükség még drasz­
tikusabb megtorló intézkedésekre. Ha arra a 
meggyőződésre jut, hogy egyelőre újabb 
szankciók nem szükségesek,
. .Genfben felmerülhet annak lehetősége, 

hogy Abesszíniának pénzügyi kölcsönt 
nyújtsanak.

Egyébként a francia—angol tervezet, amely 
hivatva lesz Olaszország és Abesszínia kö­
zött területi rektifikációt létrehozni, a hét 
végéig elkészül.

Washingtoni jelentés szerint az amerikai 
kongresszus köreiben általában kedvezőtlenül 
fogadák az a hirt, hogy a 18-as bizotság ülé­

sét el akarják napolni. E körök meg van­
nak elégedve az amerikai kormánynak hatá­
rozatával, amely megelőzte a Népszövetség 
akcióját,

de kellemetlenül hat, hogy Washington 
példáját, amely a petróleumkivitel betil­

tására irányul, nem követi Genf.
A Newyork Times szerint a halasztás nehéz 
helyzetbe hozza az amerikai kormányt.

Nem volt szó Baldwin és Musso­
lini között újabb békejavaslatról 

Párizs, november 26. (Rador). A 1‘Inform.a- 
fcion azt írja, hogy Drummond és Mussolini 
megbeszélésén az angol nagykövet felolvasta 
Baldwinnak személyesen a Dúcéhoz intézett 
üzenetét. Az olasz kormányéinököt sürgetően 
kérdi az angol miniszterelnök, milyen feltéte­
lek mellett hajlandó megszüntetni az ellensé­
geskedéseket. A levél sejtetni engedi, hogy a 
Mussolini által közölt feltételek átvihetők 
lesznek a gyakorlatba, vissza lehet térni az 
ötösbizottság procedúrájához.

A Reuter iroda cáfolja a fenti híradást 
és kijelenti, hogy a vonatkozó találkozá­
son nem tárgyaltak meg semmi fontosat 
és nem volt szó újabb bekejavastatról. 

Csak mellékes fontosságú kérdéseket vitattak 
meg.

Ennek dacára a Morning Post ’tudni véli, 
hogy Olaszország kész elfogadni a háború 
megszüntetése ellenében egy széles sávot 
Abesszíniában, amely összekapcsolná Eritreát

Szomáliával Danaltil Ogaoen é» ta,<í Harri] 
tartományokon kérészi.ül. Ez utóbbi tartom! 
nyokat m.nt uj hódításokat tekin * -,vh. 
Népszövetségnek kellene ellenőrzés, gyakorol 
nia Abesszínia és fegyverkezése felett. Olasz; 
ország — mondja a lap — ilyértelmü javasj 
tokát vár a Népszövetségtől.

A Giomale dTtaiia szerint a megtorló i 
tézkedések szigorítása esetén Olaszország 
megoldatlan gyarmati kérdést fel fogja vet 
s igényli Genfben a gyarmatok uj elosztás) 
nak keresztülvitelét.

Párizs, november 26. Cerutti párizsi oiaij 
nagykövet látogatás: tett a Quai dtOrsayjf 
ahol Laval fogadta s hosszasan tárgyalt vei« 

Románia és a szovjet kx* Fvii 
tani a petróleumkivitelt Olasi) 
országba

Genf, november 26. (Rador). Litvinov koj 
zölte a Népszövetséggel, hogy a szovjet: 
hajlandó betiltani az Olaszországba Irán] 

pertóleumkivi'.elt. Egyetlen feltételt állít 
nak, hogy az összes népszövetségi tagállaméi 
valamint a nemtagállamok is hasonlóképp; 
járjanak el. Hasonló értelemben válaszolt i 
román kormány is,

A Journal szerint kétségtelen, hogy- a pete 
róleumszállitások betiltása Olaszország ft 
egyértelmű lenne azzal, hogy a háborút mi I 
sokáig nem lehet, folyta- ni, de életbeléptetés I 
vei azzal a veszedelemmel is játszanak, hog I 
Olaszország kétségbeesett lépésre szánj*. 
magát.

Capitoiban
döntő siker

legújabb 
világsikere:DAN KIEPURA

Minden asszonyt szeretek!

Bratianu György újra 
a román-orosz viszony 

ügyében interpellált
A kamarábssi és szenátusban interpellálták az ostrom­

állapot eilen. Ä beszarábiaí enmsegesek ügye

i. nak Románián keresztül. Interpellációját 
j külügyminisztérium október 16-án egy kori 
; münikében megcáfolta. A cáfolat interpret* 
j lása azonban arra a gondolatra vezet, bog 
I a román—francia, román—cseh szerződés, vaj 
j lamint a népszövetségi alapokmány 16-ik ?4| 
\ ragrafusa adott pillanatban módot ad m 

orosz csapatok Románián keresztülvonuláe 
sára. Kérdi, nincs-e ideje Románia FrarctJ 
országgal, a kasantanttal és Lengyelország I 
gal való szerződési rendszerének átszelvea | 

i|sére. ; , 1 ;
Ezután interpellációt terjeszt be a ccnzui 

; és az ostromállapot ellen.
Az ostromállapot elli

I A szenátusban Gafencu interpellációt 
5 be kapcsolatban a cenzúrával és ostromáig 
{ póttal, kérve azok felfüggesztését, ernenn?
I ben a jelenlegi helyzet nem indokolja mf 
! azok fenntartását. Még egy interpelláció: J 
i( lent be a külkereskedelmi rendszerié, 
í két év alatt 25-ször módosítottak.

m

Bucuresti, november 26. A kamara, mai ülé­
sén Saveanu elnökölt. A miniszterek közül 
Costinescu, Inculet, Iamandi vannak jelen. 
Mircea Djuvara azt a javaslatot veti fel, hogy 
ne lépjék túl a napirendelötli felszólalásokra, 
valamint az interpellációk bejelentésére ki­
szabott 20—20 perc időt, ami által hosszabb 
ideg lehet tárgyalni a törvényjavaslatokat.

A kormány rábeszéli a vállala­
tokat

A!imanist-eanu többségi intei-pellációt jelent 
be a román munka felkarolása ügyében. Rá­
mutat 'arra, hogy a nemzed munka védelmé­
re vonatkozó törvény megszavazása dacára 
azt nem alkalmazzák s számos ipari és keres­
kedelmi vállalat van, amelynél a román elem 
szegyenteljes kisebbségben van.

Costinescu válaszol Alimanisteanu inter­
pellációjára és kijelenti, hogy a kormány rá­
beszéléssel igyekszik rávenni a kereskedelmi 
vállalatokat, hogy román elemet alkalmaz­
zanak.

Saveanu, a kamara elnöke azt javasolja, 
hogy a képviselők adják egy* napi napidijukat 
a beszsrábiai éhinségesék javára.

Goga megkérdi, hogy mit tett eddig a kor­
mány az in-ségesek érdekében,

Costinescu szerint a kormány .és a Vörös 
Kereszt hivatása magaslatán áll.

Mihalache kevesli az eddigi segítséget. Sze­
rinte nem kéregetéssel kell a szükséges ösz- 
szeget előteremteni. 1928—29-ben kormánya 
500 milliót adott a beszarábiai éhinségesek- 
nek. A liberális kormány két (év ala t 280 
milliót költött a „közrend“ alapból, ebből telt 
volna a beszarábiai éhezőknek is.

Goga azt kívánja, hogy az éhinséges me­
gyékben ne hajtsák be az adót és a konver­
zió esedékes részleted,
j Bratianu György két interpellációja

Bratianu György megismétli október 5-iki 
interpellációját, amelyben azt vetette fel, hogy 
egy háború esetén a román—orosz szerződés 
következtében a vörös csapatok felvonulhat-

Ma megnyílt az u, 
angol parlament

London, november 28. Az angol Pa,l 
ment mai megnyitó ülése alkalmából esi 
két képviselő már éjfélkor megjelent 1 
alsóház palotájában, hogy az üléste^l 
megnyitásakor magának ülőhelyet biz|1 
sitson. Reggel öt óra tájban már sok,ki 
viselő várakozott a palota kapumrtasSJ 
szintén abból a célból, hogy megfelelő 
Ivet szerezzenek maguknak az 'üléstere
ben* . i

A három skóciai egyetem is megejti 1 
választását a törvényhozásba. 
az alsóházba két újabb konzervatív és ^ 
liberális képviselő. A kormányt támog3 
száma 434-re emelkedett. Az el!enZ 
mandátumok száma 181.
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